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Plan upisa u Srednjoškolski centar

Klasifikacijski ispiti 
za zavisnu fazu
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ŽENA, MAJKA I B O R A C
ŽENA — topla i  zvučna riječ. Ona je  izvor života u 

prastaroj stijeni. Majka je  prvi pogled, prvi zov i prvo 
sjećanje. Ona je  nježna inspiracija koja ne leži u moći 
izrecivog.

Žena — borac je  čelik i oluja.
Bori se neiscrpnim snagama ljubavi za svoje. Ona je 

korijen života koji stremi visinama. Sposobna je  da otkrije 
svu nježnost, da se pretvori u čelik i brani sadašnjicu.

Žena — radnica je  čovjek odgovoran, spreman da zida. 
zgrade, da gradi sadašnjicu. Iako se njene misli i  osjećaji 
vraćaju djetetu, njene ruke rade nesavladivom snagom.

Nekad su jo j vezali krila i učinili je  da bude plaha 
golubica nesposobna za borbu, za slobodu, ali ona je  kidala 
te rešetke, izvila se iz mračne tamnice i sinula na svjetlo 
dana koje ju je  obasjalo i  otkrilo svu njenu veličinu.

Žena je  prošla trnovit put zarašćen korovom, kako bi 
sada koračala najljepšom stazom, sunčanom stazom — mira 
— slobode — stazom TITA.

Svjetlana SVIRČIĆ, V II b 
OŠ »Maršal Tito«

Godišnja skupština Jadranske banke

Osniva se fond 
zajedničke akcije
•  Cijelu prošlu godinu karakteriziralo uspješ

no poslovanje, u kome likvidnost nije dolazila u pi
tanje •  Prošlogodišnji plan ostvaren sa 97,2 posto 
#  Za trećinu porasli štedni ulozi građana •  Planira 
se povećanje kreditnog potencijala •  Odobravanjem 
potrošačkih kredita građanima valja stimulirati 
štednju •  Usvojen samoupravni sporazum o osniva- 
hju fonda za zajedničke akcije

Na sjednici Izvršnog vijeća 
posebna pažnja poklonjena je 

razmatranju nacrta i utvrđi
vanju prijedloga provedbenog 
urbanističkog plana odmarali- 
šnog naselja Pod vrške u Mur 
teru, budući da je riječ o spe
cifičnoj turističkoj izgradnji, 
koja je po prvi put zastuplje
na na području naše općine. 
Nacrt provedbenog plana, ko
jeg je izradio Arhitektonski 
projektni zavod iz Zagreba, 
bio je  na javnoj raspravi, pa 
je, uz usmeno tumačenje pred 
stavnika Arhitektonskog pro
jektnog zavoda i Općinskog 
zavoda za urbanizam u potpu
nosti prihvaćen.

Naglašeno je, da će se bu
duće odmarališno naselje gra
diti u nekoliko etapa, a kada 
bude sasvim gotovo, raspola- 
gat će sa tri tisuće kreveta u 
paviljonima i centralnom ho
telu, koji će biti otvoren to
kom cijele godine. Isto tako, 
naglašeno je,1 da su već neke 
radne organizacije pokazale 
interes za učešće u izgradnji i 
da su, spremne sudjelovati u 
participaciji troškova u izgra
dnji kompletne komunalne in
frastrukture otoka Murtera.

Članovi Vijeća razmotrili su 
i usvojili prijedlog i utvrdili 
opći interes za izgradnju ka
belskog voda niskog napona u 
korist osnovne organizacije u- 
druženog rada »ELEKTRE«, i 
to na Poljani maršala Tita, 
na obali, u Ražinama, Zatonu, 
Brodarici, Tijesnu, Dvomica- 
ma i Ražnju. Imenovana su 
dva člana u radnu grupu za 
suradnju na turističkom i po
ljoprivrednom području s Iz
vršnim vijećem Općinske sku
pštine Bosansko Grahova O- 
sim toga prihvaćeno je  rješe
nje o imenovanju radne gru
pe za realizaciju programa iz- 
gradje fermentne industrije za 
proizvodnju apsolutnog alko
hola, na prijedlog tvornice 
»Marijan Bađel-« iz Zagreba.

Vijeće je također donijelo 
prijedlog o zaključivanju Dru 
štvenog dogovora b sudjelova
nju svih banaka na području 
općine Šibenik u financiranju 
objekata komunalne infra
strukture, te- u potpunosti pri
hvatilo izvještaj o radu Op
ćinskog komiteta za privredu.

Članovi Vijeća nisu prihva
tili izvještaj o radu Građevin
ske. inspekcije, program izrade 
katastra pomorskog dobra i 
katastra vodova općine Šibe
nik, kao i prijedlog rješenja o 
najvišim cijenama specijal
nom kruhu. Zaključeno je, da 
se materijali dorade i kom
pletiraju, te da će se oni raz
matrati na jednoj od idućih 
sjednica Izvršnog vijeća.

LJ. JELOVČIČ

Prijedlog za plan upisa u za
vršni stupanj obrazovanja, 
koji je predočen novokonsti- 
tuiranom Koordinacionom od
boru odgoja i usmjerenog ob
razovanja, daleko je temelji
tije pripremljen nego prošle 
godine, pa je i  to jedan od 
razloga da usmjereno obrazo
vanje počinje dobivati svoje 
jasnije obrise. To je  osnovni 
zaključak koji možemo izreći 
nakon sastanka na kojem je 
bilo očito, da je taj plan upi
sa, odnosno za sada -samo nje
gov prijedlog, izrađen na os
novi dogovora s udruženim ra
dom, samoupravnim interes
nim zajednicama, i prema po
stojećim uvjetima obrazova
nja. Od 921 kandidata, koliko 
će se upisati u završnu fazu 
bit će organizirano 19,5 odje
ljenja za deficitarna i 11 odje
ljenja za suficitaima zanima
nja. Među zanimanjima su 
mnoga od onih koja već po
stoje, ima. nešto i novouvede- 
nih, dok će se u pojedinima 
napraviti pauza u obrazova
nju, zbog toga što su potrebe 
udruženog rada za sada za
dovoljene.

U obrazovnim strukama uve 
deno je zanimanje odgajate
lja, shodno potrebama te gra
ne djelatnosti u našem gradu, 
u zdravstvenoj struci zanima
nje farmaceutskog tehničara, 
u elektrometalskoj brodskog 
mehaničara, dok će se, na 
primjer, izostaviti obrazovanje 
organizacije saobraćaja, jer 
je udruženi rad u toj oblasti 
izrazio mišljenje da je  za sada 
nepotrebno. Već i sami ovi pri
mjeri, dokazuju prvotnu tvrd
nju, da se ove godine kod iz
rade plana, daleko više vodilo 
računa o potrebama udruže
nog rada. Ovdje svakako tre
ba spomenuti programsko-ptfa- 
nersku službu Centra za odgoj 
i  usmjereno obrazovanje, koja 
na ovaj način doista opravda
va svoje postojanje.

Što se tiče nbvouvedenih 
zanimanja, njih će biti mogu
će verificirati, jer su već sada 
za većinu njih osigurani i stru
čnjaci — predavači, a i uv
jeti za održavanje proktične 
nastave.

Na sastanku Koordinacio
nog odbora odgoja i usmjere
nog obrazovanja rečeno je ta
kođer, da će iduće školske 
godine, na koju se i odnosi 
današnji prijedlog plana upi
sa, biti uvedeni klasifikacijski 
ispiti za upis u završnu fazu. 
Predloženo je također da se 
za idući sastanak pripremi 
analiza upisa i stanje u pri
premnom stupnju, kao i iz
vršenju upisa i realiziranih

programa u završnoj fazi ob
razovanja, za koju se zna da 
je bila bremenita problemima.

Za predsjednika Koordina
cionog odbora odgoja i usmje
renog obrazovanja ponovno je 
izabran Alfons Foskio, a za 
sekretara Vera Ninić.

r J. G.

POSLOVANJE Jadranske 
banke u prošloj godini bilo 
je  u svakom pogledu uspješno. 
Između ostalog, planirani pri
hod ostvaren je sa 97,2 posto, 
kreditni potencijal porastao je 
17,2 posto ili za preko 689 
milijuna dinara. Za 31,5 posto 
porasli su ulozi štediša — gra-> 
dana, itd,. To su podaci koji 
ipak nešto kazuju. Ako tome 
dodamo da ni likvidnost ban
ke, zahvaljujući pravodobnim 
pripremama nije dolazila u pi
tanje, onda je to podatak vi
še. Jasno je da iza ovih po
dataka stoje i činjenice da je 
banka u prošloj godini mogla 
pratiti razvoj privrede u na
šoj općini.

No, bilo (je u prošloj godini 
i problema. Tako je banka bi
la u situaciji da odobrava više 
kratkoročnih kredita, od kojih 
su neki pretvoreni i  u du
goročne, što je, naravno, utje
calo na smanjenje aktivnog 
kreditnog potencijala. Isto ta
ko u nekim oblastima ostvaren 
je slabiji priliv sredstava.

U 1980. godini, istaknuto je 
na skupštini, očekuje se pozi
tivno kretanje, povećanje kre
ditnog potencijala i nastavak 
investiranja koje će shodno 
stabilizacijskim mjerama biti

limitirano. Plan' za ovu godi
nu, istakao je direktor banke 
Jakov Grubišić, dosta je real
no postavljen, a nastojat će 
se i dalje nastaviti pozitivnim 
trendom povećanja štednje gra 
dana, pogotovu devizne šted
nje koju treba i dalje stimuli
rati. Jedan od poticaja za 
štednju bit će svakako i odo
bravanje potrošačkih kredita 
građanima. Smatra se da ne 
bi biUo dobro da dolazi do 
obustave davanja kredita. Jad
ranska banka će za potrošač
ke kredite ove godine izdvo
jiti znatnu sumu. Samo za 
stambene kredite izdvojit će 
se oko 100 milijuna dinara od 
čega će se 60 posto dati na ko
rištenje organizacijama udru
ženog rada, a preostala sred
stva individualnoj stambenoj 
izgradnji.

U središtu pažnje delegata 
skupštine naše banke bilo je 
i usvajanje samoupravnog spo
razuma o osnivanju Fonda za
jedničkih aktivnosti. Naime, 
preko stotinu članica banke 
obavezuje se da će dio svo
jih sredstava odvojiti u fond 
zajedničkih akcija koji bi u 
ovoj godini trebao raspolagati 
s 15 milijuna dinara kreditnog 
potencijala, dok će se za svaku

narednu godinu visina ovog 
fonda utvrđivati naknadno. 
Treba svakako naglasiti da će 
sredstva iz tog fonda biti do
dijeljena po vrlo povoljnim 
uvjetima na 15 godina, s mo
gućnošću moratorija na pet go
dina, a kamatna stopa iznosit 
će najviše jedan posto godiš
nje.

Sredstva iž fonda namjenski 
će se odvajati za nekoliko izu
zetno značajnih aktivnosti. Iz
među ostalog, kreditirat će se 
dislokacija privrednih objeka
ta iz gradskog područja u pri
gradske zone. Sredstva koja 
će se odvajati za tu namjenu 
ne mogu biti veća od 20 posto 
od ukupne investicije, a utvr
đivat će se na temelju odlu
ka i ocjena Općinske skupšti
ne, odnosno Izvršnog vijeća. Iz 
fonda zajedničkih akcija kre
ditirat će se i organizacije ud
ruženog rada koje posluju s 
gubicima. Sanacijski krediti iz 
fonda davat će se samo onim 
radnim organizacijama kod 
kojih se utvrdi da se kredi
tiranjem mogu trajno oslobo
diti gubitaka. Sredstva fonda, 
nadalje, davat će se organiza
cijama udruženog rada za pro
širenje i povećanje kapaciteta 
ukoliko njihove investicije bu
du utjecale na znatnije zapoš
ljavanje novih radnika. I, na 
kraju, fond će kreditirati sa
naciju posljedica izazvanih 
elementarnim nepogodama. Os 
nivanje fonda zajedničkih ak
cija od izuzetnog je značaja i 
pokazuje visok stupanj solidar
nosti udruženog rada u našoj 
općini.

M. R.
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Žena -  ravnopravan 
subjekt u sistemu 

općenarodne obrane
U OBRANI i zaštiti samoupravne socijalističke Jugosla

vije sudjeluje cjelokupno stanovništvo bez obzira na spol 
i uzrast. To je ujedno ustavno pravo i dužnost svakog 
radnog čovjeka i građanina.

Pokušat ćemo sagledati ulogu žene u dosadašnjem raz
voju sistema općenarodne obrane, mogućnosti njena uklju
čivanja u taj sistem i Što očekujemo od promjene Zakona
0 općenarodnoj obrani da žena dobije svoje pravo mjesto
1 ulogu u obrani naše samoupravne zajednice. Polazimo od 
toga da su žene Jugoslavije dale ogroman doprinos u oslo
bođenju zemlje nad fašizmom. One su samoprijegorno su
djelovale u obnovi i  izgradnji zemlje. Danas one aktivno 
sudjeluju u izgradnji materijalnog bogatstva i ostvarenja 
novih samoupravnih socijalističkih odnosa, u stvaranju boljeg 
i sretnijeg života.

Žene su kao radni ljudi i građani uključene u sve oblike 
političkog i privrednog života, organe samoupravljanja, dele
gacije i  delegatske skupštine i u sve društveno-političke i 
društvene organizacije. Od značaja je  da su žene isto tako 
malim dijelom uključene i u strukture sistema općenarodne 
obrane. Mogućnosti za uključivanje žena su velike, jer raz
vijati koncepciju bez potpunog uključivanja žena je suprot
nost sama za sebe. Podruštvljavanje koncepcije općenarodne 
obrane podrazumijeva da se žene aktivno uključe i snose 
odgovornost skupa s ostalim subjektima. Dosadašnja praksa 
nam govori da postoje široke mogućnosti uključivanja žena 
u obrambene strukture. Što veći broj žena treba da nađe 
svoje mjesto u oružanim snagama, a posebno u teritorijalnoj 
obrani. Žene određenih zanimanja i specijalnosti moraju 
naći mjesto na raznim funkcijama u oružanim snagama 
i svim drugim komponentama općenarodne obrane, kao što 
su: centri veze, komandnoštabni i upravni organi, propagand
ne, obavještajne i druge dužnosti. Potrebno je  omogućiti 
što većem broju žena da budu članovi rukovodećih tijela 
sistema općenarodne obrane od organizacija udruženog rada, 
mjesne zajednice do saveznih organa. One treba da sa 
jedinicama u kojima su raspoređene i drugim strukturama 
sudjeluju na vježbama i drugim aktivnostima kako bi stekle 
određena znanja, provjerile svoje sposobnosti i svestrano 
se pripremile za općenarodni obrambeni rat.

Najmasovniji oblik angažiranja žena, do sada bilo je 
uključivanje u jedinice civilne zaštite. Potrebno je i dalje 
masovnije uključivanje žena u te jedinice, posebno gdje su 
u manjem broju do sada angažirane. Sve sposobne i zdrave 
žene, zakonski obavezne, treba da nađu svoje mjesto i da 
ih obukom osposobimo za pružanje prve pomoći, samo- 
pomoći i izvršavanje raznih zadataka od općeg interesa u 
porodici, mjesnoj zajednici i na radnom mjestu.

Rat traži maksimalne napore stanovništva ne samo u 
vođenju oružane borbe, već i u organiziranju i razvijanju 
cjelokupnog privrednog, političkog i kulturnog života. U tome 
žena treba da dade značajan udio. Ona će obavljati razne 
funkcije u privredi i društvu, a prije svega u industriji, 
trgovini, ugostiteljstvu, PTT službi, u institucijama javnog 
informiranja, zdravstva, prosvjete, poljoprivrede i drugim. 
Posebno mjesto i ulogu imaju žene na selu. Interes je opće
narodne obrane u širem smislu kao i interesi sela da se 
dobro pripremi i organizira za svladavanje teških zadataka 
u ratnoj situaciji, od poljoprivredne proizvodnje do obrane 
i zaštite vlastitih života i imovine od ratnih razaranja, 
pljački i  represalija, zahtijevaju organizirano uključivanje 
i pripremanje žena za takve zadatke.

Velike su mogućnosti uključivanja žena u sve oblike 
pružanja neoružanfii oblika otpora na privremeno zauzetom 
teritoriju kao što su: političko-propagandni, psihološki, eko
nomski, zatim otpor u oblasti prosvjete, kulture, nauke i 
umjetnosti.

Žena kao subjekt općenarodne obrane treba da nađe 
svoje mjesto i u oružanim snagama, a posebno u teritori
jalnoj obrani. Zadnjih godina postignuti su početni rezultati, 
jedan dio žena je uključen u jedinice teritorijalne obrane 
i to na dobrovoljnom principu. Dosadašnja praksa i iskustva, 
kao i dosljedno provođenje Ustava, tražili su promjenu Zako
na o narodnoj obrani, jer je žena bila uskraćena u pripremi 
i obučavanju za općenarodni obrambeni rat u odnosu na 
muškarce. Novim Zakonom se otvara proces osposobljavanja 
žena, iako on neće moći odmah sve riješiti.

Vojna obaveza se dijeli u tri dijela: regrutna obaveza, 
obaveza služenja vojnog roka i obaveza služenja u rezervnom 
sastavu. Regrutna obaveza i obaveza služenja vojnog roka 
prema prijedlogu zakona za žene su dobrovoljne. Da bi 
postala rezervni vojni starješina treba da služi vojni rok 
u trajanju od 6 mjeseci, a za ostale žene vojne obveznike 
obuka bi trajala do 2 mjeseca. Nakon obuke žene rezervne 
vojne starješine za određene dužnosti osposobljavale bi se 
kroz ratne jedinice, a žene vojni obveznici nakon obuke 
uključivale bi se u ratne jedinice na dužnosti sanitetske, 
intedantske, tehničke i druge službe.

Polazimo od toga da aktivno učešće žena u općenarodnoj 
obrani predstavlja njihovo svjesno opredjeljenje za samou
pravni socijalizam, spremnost na žrtve i napore u obrani 
zemlje i visoke moralno-političke kvalitete.

Organizirajući masovno vojno-stručno i idejno-političko 
obrazovanje, naročito u mjesnim zajednicama i OUR-ima, 
osiguravamo nesmetano društveno angažiranje i društvenu 
afirmaciju žene i njeno ravnopravno učešće u razvoju druš
tva, a time i sistema općenarodne obrane.

Ante LJUBICIC

1
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IZ  OK  S K  Š IBENIK

17 godina 
, Službenog 
vjesnika'

Nakon ukidanja kotara Šibe
nik — 31. listopada 1962. godine, 
prestao je  izlaziti »Službeni vjes
nik kotara Šibenik« (prosinac 
1955. do 1962.) u kojemu su ob
javljivani propisi i drugi akti 
NO kotara Šibenik i narodnih 
odbora općina u kotaru s tim 
da su se propisi narodnih odbo
ra općina, mogli objavljivati i 
na drugi način (javnim oglasom, 
na oglasnoj ploči i slično).

Ustavom SR Hrvatske iz 1963. 
godine, utvrđeno je  da se pro
pisi koje donose organi općina 
objavljuju u službenom glasilu 
određenom u statutu općine (član 
241. Ustava). Takva odredba sa
držana je  u Ustavu iz 1974. go
dine.

Počinju izbori za 
članove OK SKH

Završene su pripreme za lzoore za članove Op
ćinske konferencije SKH Šibenik i idućeg tjedna po
činju izbori u osnovnim organizacijama. Kao što je 
poznato, na svaka 134 člana Saveza komunista birat 
će se po jedan delegat u Općinsku konferenciju. Ta
mo gdje su organizacije manje spajat će se nekoliko 
njih koje će glasati za jednog delegata. Članovi os
novnih organizacija glasat će tajno, a bira se 45 
delegata za Konferenciju. Izbori za članove Općinske 
konferencije završit će se do kraja ovog mjeseca, a 
nakon toga u travnju održat će se V I izvanredna iz
borna konferencija općinske organizacije.

Osam komisija Općinske konferencije SK trenutno 
radi na pripremanju izvještaja o proteklu dvogodiš
njem radu. Na osnovi tih izvještaja i drugih podataka 
svoje izvještaje sačinit će i Komitet Općinske kon
ferencije. Svi izvještaji, odnosno rezultati koji su po
stignuti u protekle dvije (godine bit će prezentirani 
na izvanrednoj konferenciji općinske partijske orga
nizacije koja će se održati do kraja travnja.

M. R.

Ostavi
me

Ostavi me
bjež, pusti me
da sanjarim o ljepoti
cvijeta
trave
vjetra
voćke

Anđelka SARAJLIČ  — 
C lC lN  RADIN

U skladu s navedenom odred
bom Ustava, u početku 1963. go
dine Skupština općine Šibenik i 
Skupština općine Drniš odlučile 
su da izdaju zajedničko službeno 
glasilo pod nazivom »Službeni 
vjesnik općine Drniš i Šibenik« 
u kojemu su objavljivani propisi 
i drugi akti koie donose organi 
tih općina. Međutim, u početku 
1964. godine list je  postao za-

i'edničko službeno glasilo općine 
>miš, Knin i Šibenik pod nazi

vom »Službeni vjesnik općine Dr
niš, Knin i Šibenik« i takav je 
ostao do danas.

U toku proteklih 17 godina 
štampano je  357 brojeva službe
nog glasila (i 16 registara — ka
zala) s ukupno 6.699 stranica 
štampanog teksta (do zaključno 
broja 31/79). U isto vrijeme u 
službenom glasilu objavljeno je 
ukupno 7.584 propisa i drugih 
akata, i  to:

•  s područja općine Drniš 
2.027 akata od čega se odnosi na 
organe općine Drniš 1.719,

•  s područja općine Knin 1.705 
akata od čega se odnosi na or
gane općine Knin 1.299,

•  s područja općine Šibenik 
3.852 akta od čega se odnosi na 
organe općine Šibenik 3234,

U proteklih pet godina (1975 — 
1979.) samoupravne interesne za
jednice s područja općine Šibe
nik objavile su u službenom gla
silu svega 187 akata, i to pre
težno samo njih nekoliko (s pod
ručja Drniša 161 akt i s pod
ručja općine Knin 69 akata). Oči
to je  jasno da _ bi samoupravne 
interesne zajednice morale obja
vljivati svoje akte u jednom od 
službenih glasila, jer to bi bilo 
u njihovom i javnom interesu. 
Neprihvatljivo j je  da se akti ko
jim a se reguliraju određena pra
vila i odredbe radnih ljudi i gra
đana, te radnih i drugih organi
zacija, objavljuju na oglasnoj 
ploči ili se uopće ne objavljuju. 
O tome bi odgovarajući organi 
u samoupravnim interesnim za
jednicama morali raspraviti. Na
ravno, to se odnosi na one sa
moupravne interesne zajednice 
koje ne objavljuju svoje akte u 
službenom glasilu.

Dužnost urednika službenog 
glasila za čitavih 17 godina obav
ljao je  Mario Radić, a prije to
ga bio je  više od četiri godine 
urednik službenog glasnika kotara 
Šibenik.

drva
grane
ved/ra neba
i ob laka
rumenzore
i sumraka
kiše
rose
slane
snijega
grmljavine
olujine
bjež, pusti me!
Da uhvatim mrvu snage 
da sabiram riječi drage 
od proljeća i ljubica 
do Uvađa 
bijela stada 
čobanica
do plodova grozdorodnih 
do livada istorodnih 
do gajeva raspjevanih 
do dol/i/na začaranih 
do litica osunčanih 
do obala modrookih 
do prozora otvorenih

r---------------------------------------------------------------------\

Poziv za suradnju u Zborniku 
literarnih radova žena

#  U povodu 8. marta i 70. obljetnice proslavljanja 
Međunarodnog dana žena Predsjedništvo Konferencije 
za društvenu aktivnost žena općine Šibenik, donijelo 
je odluku da izda Zbornik literarnih radova žena 
stvaralaca sa područja naše općine.

#  Pozivamo sve drugarice, literarne stvaraoce, da 
svoje radove upute na adresu:

OPĆINSKA KONFERENCIJA ZA DRUŠTVENU AK
TIVNOST 2ENA, 59000 Šibenik, Božidara Petranovića 
3.

#  Dolaze u obzir svi književni oblici, a rok do
stavo zaključno 1. srpnja 1980. godine.

do ručica ispruženih. 
Ostavi me!
Bjež, pusti me!
Jer je život samo trka. 
Jer je život samo zbrka. 
Ostavi me!

P R E D S J E D N I Š T V O  
OPĆINSKE KONFERENCIJE ZA 

DRUŠTVENU AKTIVNOST ŽENA

V________________________________________ )
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Prekoračenja u 
isplati osobnih 

dohodaka
Na zajedničkom sastanku 

Općinskog koordinacionog od
bora za praćenje Društvenog 
dogovora o dohotku i Komi
sije za društveno-ekonomske 
odnose Općinskog sindikalnog 
vijeća raspravljeno je  o ost
varivanju dogovorene politike 
raspoređivanja čistog dohot
ka u 1980. godini. Ova mate
rija, naglašeno je na sastan
ku, regulirana je aneksom 
društvenog dogovora i dru
štvenih dogovora na razini 
grupacija,' gdje se utvrđuje i 
treba da se uskladi do 31. 
ožujka ove godine, a za čije 
su provođenje i praćenje za
dužene sindikalna organizaci
ja  i Služba društvenog knji
govodstva.

Prema tome, budući da 
mnoge radne zajednice i or
ganizacije udruženog rada ni
su još uskladile svoje društ
vene dogovore na razini gru
pacija, trebale su, shodno sa
veznoj Rezoluciji, isplaćivati 
osobne dohotke kao u stude
nome prošle godine. Međutim, 
kako ima dosta veliki broj 
radnih organizacija, koje su 
prekoračile isplatu osobnih 
dohodaka za siječanj ove go
dine i do 44 posto, to je 
zaključeno, da im se upute 
pismena upozorenja o propi
sima i normama, sa zahtje
vom da isplaćene osobne do
hotke vrate na ukupnu masu

isplaćenu za osobne dohotke 
u studenome prošle godine. 
Isto tako, za one radne orga
nizacije, koje su u većem 
postotku prekoračile isplate 
osobnih dohodaka, potrebno 
je zatražiti obrazloženja za 
nekorektna i protupropisna 
prekoračenja.

U . J.

r— ------------------ ^

MEDALJA 
GRADA VOIRONA 

NADI VUJIĆ
Prilikom nedavnog bo

ravka u prijateljskom 
francuskom gradu Voiro- 
nu, za vrijeme, prijema u 
Gradskoj vijećnici koji je 
priređen za goste iz Šibe* 
nika, prof. Nadi Vujić uru- , 
čena je  medalja toga gra
da.

U prigodnom govoru re
čeno je, da se Medalja gra
da Voirona dodjeljuje prof. 
Vujić za izuzetno zalaganje 
u uspostavljanju i  održa
vanju prijateljstva između 
dva grada, kome je  ona 
bila i jedan od glavnih za
četnika.

V_______________________ J

P o g l e d i

Smjelost I investicije
T i m iT T r  , I IIUlili

PETAR ZJAČIĆ, predsjednik Izvršnog vi- I 
jeća Općinske skupštine rekao je na skupšti
ni Jadranske banke da nismo bili dovoljno 
smjeli u investiranju, u gradnji novih proiz
vodnih kapaciteta, posebno u nekim organi
zacijama udruženog rada. Riječ je, zapravo,
0 tome da se smjeujim ulaganjem mogao o- 
sigurati daleko brži napredak, veći dohodak, 
itd. To je izostalo iz objektivnih razloga, ali 
šansa uvijek postoji — postoje i dobri pre
duvjeti — valja krenuti u akciju.

Prije negoli koju riječ kažemo o tome tko 
je mogao više i brže graditi, valjalo bi se 
vratiti malo unatrag. Prije dvije-tri godine 
(pa i  prošle godine) izvještaji su pokazivali 
da planirana dinamika investiranja nije o- 
stvarivana u našoj općini. U prosjeku je za 
trećinu manje građeno no što je planirano. 
Možda će podaci iz prošle godine biti najj 
zorniji. Planirano je, naime, da se u prošloj 
godini u investiranje uloži (samo Jadranska 
banka) 281 milijun dinara, a utrošeno je 
svega 171 milijun dinara. To dovoljno go
vori da nema prekoračenja u investiranju
1 da praktično stabilizacija (u toj oblasti) u 
našoj općini postoji poodavno. Dosta je  to
ga planirano, mislimo prije svega na proiz
vodne kapacitete, ali malo se počelo graditi. 
Naravno, da je  ponešto u novonastaloj situ
aciji i  te kako trebalo odložiti, pa i zabo
raviti zauvijek, ali negdje su se u organiza
cijama udruženog rada jednostavno uplašili 
novog i većeg posla.

Sad valja poći redom i spomenuti samo 
neke OUR-e. »Drvoprerađivač« je  godinama 
radio kao zanatsko poduzeće. Radio, zarađi
vao i životario. Onda su došli planovi, prije 
svega na osnovi stručne ekonomske procjene 
da se može više i  bolje. I  »Drvoprerađivač«

je  preselio u nove pogone sa starim navika
ma, s nezaokruženim procesom proizvodnje. 
Dakle, smjelosti je bilo, ali ne i dovoljne 
pripreme i sada taj OUR djeluje sa poza
mašnim gubicima. Ali na najboljem su putu 
da svoje probleme riješe novim investira
njem. OUR »Luka — Šibenik« također je du
go godina životario, stagnirao kako to eko
nomisti kažu. Krajem prošle godine posta
vljen je  kamen temeljac novog terminala. I 
tu se krenulo, ali poslije dugo, dugo vremena 
uz najbolja uvjeravanja da nije kasno. U 
»Reviji« se već godinama govori o preselje
nju. Već su pronađene dvije lokacije, osigu
rana sredstva, a radovi ne počinju. Izgleda 
da se u tom OUR-u boje investicija, a tako 
je  izgleda i u »Dani Rončeviću« gdje planova 
i ideja ima dosta, ali ne i konkretnih akcija.

To su najočitiji primjeri. Dugo je trebalo 
pa da se odluče za korak naprijed, iako eko
nomski pokazatelji daju bezbroj opravdanja. 
Uvriježilo se, eto, u nekim kolektivima mi
šljenje da dok je  dobro neka stoji, a ako 
sutra pođe nizbrdo potražit će spas. Takva 
logika od danas do sutra ne vrijedi, to se 
pokazalo više puta.

U vremenu smo stabilizacije i mnogo je 
teže sada graditi nego prije, no još uvijek 
nije kasno jer stabilizacija ne znači stagna
ciju, rekla je to i Milka Planine predsjed
nik CK SKH prošlog ljeta u Šibeniku. 
N ije vrijeme za velike projekte, ali je  vrije
me za brzo i ekonomično građenje. Za to 
ima dovoljno sredstava. Ili još korak dalje: 
valja u planove za slijedeće srednjoročno ra
zdoblje od 1981. do 1985. godine ugraditi one 
elaborate i projekte koji će značiti korak na
prijed i budućnost.

M. R.

Susret s Milom Karađole

nikad zaboraviti...Ne mogu
KAKO napraviti razgovor 

sa ženom koja je svoj život 
od najranije mladosti posveti
la revoluciji? Kako tolike go
dine rada i požrtvovanja sa
žeti u jedan ovakav portret?

Mnogi naši građani, naro
čito oni koji pamte prijeratne 
i  ratne godine znaju za Milu, 
ali ovim mlađima htjeli bis
mo kazati u nekoliko rečeni
ca ono što je najhitnije u 
životu Mile Karađole. Potječe 
iz siromašne težačke obitelji. 
Već sa dvanaest godina po
maže ocu nadničaru| u lak
šim poljskim radovima. So. 
trinaest godina odlazi u »bo
lje«  kuće pomagati i  čuvati 
djecu a sa osamnaest posta
je tekstilna radnica, a zatim 
istaknuta aktivistkinja, komu
nist i borac* No, to su šturi 
podaci koji nam ne kazuju 
sve. Potrebno je pozvoniti na 
vrata stana u Ulici 3. stude
nog na broju 20, u toploj ku
hinji uz kavu i Čuti jednu 
Životnu priču, osjetiti ljubav, 
toplinu za sve ljude, za brat
stvo, za revoluciju, a ta lju
bav je u drugarice Mile toliko 
jaka da plijeni sugovornika.

— Pitate me koji je bio 
moj prvi kontakt sa napred
nim idejama. To sam saznala 
od mog svekra. On je bio 
jugoslavenski orijentiran, či
tao je novine, bio informiran 
o svemu što se u zemlji do
gađalo. / moja svekrva je bila 
divna žena. Ona je čak kas
nije skrivala materijale koje 
sam držala u kući. B ili su 
to zaista izuzetni ljudi kojim  
sam zahvalna za podršku i 
razumijevanje u mom kasni

jem  radu. Prva saznanja do
bila sam na sastancima URS- 
-ovih sindikata koji su se 
održavali u tekstilnoj tvornici 
gdje sam bila zaposlena. Tu 
sam sudjelovala i  u. štrajkovi
ma za povišicu plaće i bolje 
uvjete rada. Zbog isticanja U 
štrajku dobila , sam otkaz.

Na zahtjev ursovaca morali 
su me prim iti natrag na po- 
vio- U tvornici smo organizi-

Mila Karađole

rali prve čitalačke grupe za 
žene. U m ojoj grupi bile su 
drugarice Dinka Šarić, Frana 
Juras, Dragica Šeparović i 
druge. Ne sjećam se više svih 
imena. Mnoge od njih otišle 
su kasnije u partizane i pogi
nule. Bila je tu i Kata Pro
tega, divna i hrabra djevojka. 
Bila je mitraljezac kakvog 
treba tražiti. Poginula je.

Sjećanja naviru. Uzbuđenje 
se ne može sakriti. Mila se 
prisjeća svojih poginulih dru
gova. Sjeća se i  sastanka koji 
je  prethodio, osnivanju prvog 
aktiva žena.

— Bilo je to početkom 1941. 
Sastanak je održala Marija 
Novak, studentica i član Ko
miteta. Ne mogu govoriti o 
sebi, a da ne spomenem i  
druge žene, sa kojima sam 
surađivala. Na drugom sastan 
ku održanom u stanu Mile 
Macure osnovan je prvi aktiv 
žena. Zadatak mu je bio, da 
izvrši sve pripreme i upozna 
žene s pravom opasnošću ko
ja prijeti zemlji. Već slijedeće 
godine osnovan je ilegalni od
bor AFŽ-a za grad. Tako se 
to zvalo. Odborom je  ruko
vodila Milka Lasić. Trebalo 
je  omasoviti organizaciju, pri
dobiti žene iz svih društvenih 
struktura. Uskoro je  među 
nama bilo i  žena iz težačkih 
i  gradskih obitelji. Ja sam 
bila izabrana za predsjednicu, 
a Vjera Trinajstić za tajni
cu Odbora. Po svim gradskim 
sektorima (to su današnje 
mjesne zajednice) držale smo 
jednom tjedno čitalačke gru

pe. Uspješno smo provodile 
akcije sakupljanja hrane, oru
žja, sanitetskog materijala. 
Pisale smo parole. Bile smo 
sretne zbog svakog uspjeha, 
ponesene nadom u pravedni
ju  i  bolju budućnost.

Iz  tog razdoblja Mila priča
0 prvoj velikoj akciji žena. 
Bile su to poznate demon
stracije za dobivanje većih 
količina kruha.

— Žene smo pozvali na de
monstracije samo jedan dan 
ranije. U točno određeno vri
jeme iz svih ulica počele su 
stizati žene, poput bujice, sli- 
vale su se kolone pred zgra
du Općine. Sa korpama u ru
kama, kako je bilo dogovore
no, izvikivale smo: Dajte nam 
kruha, djeca šu nam gladna. 
Zašto ste došli?! M i vas nis
mo zvali!

Kad je njezin boravak u 
gradu postao opasan, prešla 
je  u partizane, 1943. godine.

Mnoge sam događaje zabo
ravila, ali Prvu konferenciju 
žena Jugoslavije održanu po
četkom studenoga 1942. godi
ne u Bosanskom Petrovcu, ni
kad neću zaboraviti — priča 
dalje Mila.

— Rat je biiesnio. Talijani 
su bili svuda oko nas. Svaki 
dan su nekog premlatiti, za
tvorili ili strijeljali, a ja sam 
djelovala ilegalno. Nisam mo
gla zamisliti kako izgleda slo
boda, a sad sam trebala ići 
na oslobođen teritorij. » Morat 
ćeš se ponovno vratiti posli
je konferencije, potrebna si 
nam u gradu rekli su mi dru
govi. Sigurno će i  Tito biti 
tamo«. M ojo j sreći nije bilo 
kraja. Znali smo da drug Tito 
postoji, ali nismo znali kako 
izgleda. Zamišljali smo ga o- 
vako i onako. Sad sam ja bila 
odabrana da ga vidim i ču
jem.

— Kad sam izašla iz. grada
1 čekala vezu u Sišarinoj ku
ći u Donjem Polju, vidjela

sam prvog naoružanog parti
zana. Bio je to Žiki Bulat. 
Ono što smo čitali postala 
je stvarnost. Ne mogu zabo
raviti niti kurira koji me je 
kasnije vidio. Očekivala sam 
velikog i  snažnog čovjeka, a 
došao je dječak od nekih tri- 
naestak godina. Bio je to An
te Erceg. Otac mu je bio gla
var u selu, pa smo njega zvati 
Glavarčić. Čula sam da živi 
u Zagrebu. Tako bih ga po
novno željela vidjeti. U Sapi- 
nim Docima pridružila nam 
se Marija Novak, Vjera Tri
najstić te grupe žena. Put 
smo nastavile zajedno. Bilo 
je  hladno i ja sam imala uža
sne bolove u koljenima. Vra
tila se preboljena upala zglo
bova. Predlagali su mi da os
tanem u jednom selu. Nisam 
pristala. Pomagala sam se šta- 
kama i stigla u Petrovac. Kad 
se drug Tito pojavio na sve
čanom otvaranju Konferenci
je, onaj aplauz, ono uzvikiva
nje, činilo se da zgrada ne 
stoji, već da lebdi u zraku. 
Popeo se na tribinu i govorio 
o hrabrosti žena koje se bore 
rame uz rame s drugovima. 
Ono njegovo lice, mršavo, a 
blago i  nasmijano. Stotinu 
stvari sam zaboravila, kažem 
vam, ali ono njegovo lice ni
kad neću zaboraviti. Ta kon
ferencija za mene je bila ško
la. Činilo mi se poslije toga 
da sve znam. Za mene više 
nije bio problem organizirati 
žene, održati sastanak. Na 
konferenciji je govorila i mo
ja drugarica Vjera Trinajs
tić. Govorila je o radu žena 
u žici. Pritom je mislila na 
naš grad.

MuŽ i brat Mile Karađole 
poginuli su u borbama na Su- 
t ješci, kao borci Treće dalma
tinske brigade. Tada je njezin 
sin Marko bio dječak.

Gloria SIVIĆ
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Žena među rukovodiocima

U radu s puno žara
Susret s Ljiljanom Uzunović

— Skeptik sam, možda, na
stojim sve odrediti i vredno
vati, ne potcjenjujem ništa, 
pa zato možda ozbiljnije i 
studioznije pristupam Svemu 
i  svakom zadatku! — kaže 
Ljiljana Uzunović, rukovodi
lac Službe za razvoj i unapre
đenje odgojno-obrazovnog ra
da u Centru za odgoj i us
mjereno obrazovanje Šibenik, 
čiji je životni moto: Sve što 
radiš radi savjesno i s puno 
ljubavi, pa rezultati neće izo
stati!

Poznata profesorica kemije 
tako je i radila I, evo nekih 
pokazatelja o njenoj radnoj 
i društveno-političkoj aktivno
sti protekla dva desetljeća:

Četiri godine je bila direk
tor Školskog centra za robni 
promet, ekonomsko obrazo
vanje, i turizam, dva manda
ta sekretar OO SK bivše gi
mnazije »Šibenski heroji«,

Ljiljana Uzunović

član Općinske konferencije 
SKH Šibenik i Dalmacije. 
Član j e  OK SSRN, predsjed
nik Komisije za ideološki rad 
i aktivna u nizu drugih Osam 
godina je predavala »Marksi
stičko poimanje religije« u 
Omladinskoj političkoj školi 
CK SKH Šibenik, a ima i niz 
zaduženja u Predsjedništvu 
Zajednice srednjoškolskih cen
tara za Dalmaciju.

Rođena je 1931. godine u 
čačku, dijete je palog borca 
i  j narodnog heroja. Realnu 
gimnaziju je završila u Gor
njem Milanovcu, a diplomira
la na beogradskom Pnrodno- 
-matematičkom fakultetu 1955. 
godine. Godinu kasnije dolazi 
u Šibenik, udajom za supru
ga vojnog pomorca. O tome, 
ona sama kaže: »Prvi put u 
životu sam tada mijenjala 
životnu i radnu sredinu, jer 
sve ono gdje sam ranije ži
vjela i radila bilo je jedno 
područje. Ovdje sam bila do
bro prihvaćena i osjetila mno
go razumijevanja za mladog 
Čovjeka, inače ne bih ostala 
tako dugi niz godina«.

BEZ KONFLIKTA I 
NEZADOVOLJSTVA

— U Šibeniku sam, za ovih 
25 godina, promijenila nekoli
ko radnih sredina, ali uvijek 
ističem da nikada nisam ima
la konfliktnih situacija, niti 
nekih određenih osobnih ne
zadovoljstava.

M oj radni start je počeo u 
bivšoj, dobroj učiteljskoj ško
li koje se uvijek rado sjećam. 
Potom sam radila u Pedago
škoj gimnaziji, pa gimnaziji 
»Šibenski heroji«. Ekonom
skom centru i sada jedinstvo-

nom srednjoškolskom centru 
—- kazuje Uzunovićeva, pri
sjećajući se svojih radnih sre
dina. Kaže da jo j je bila 
Čast što je bila radnik solid
nog kolektiva kakav je bio 
Centar za robni promet, eko
nomsko obrazovanje i turi
zam, iako nije bilo lako biti 
direktor u vrijeme reforms- 
kog prestrojavanja srednjeg 
školstva, kada je sve staro 
trebalo biti zamijenjeno no
vim. Novi Centar za usmje
reno obrazovanje samo je na
stavak reforme i društveni 
zahtjev, a Služba za razvoj 
i unapređenje odgojno-obra
zovnog rada u Centru, čiji je 
Uzunovićeva rukovodilac, pot
puna je novost za Centar.

Trenutno, Ljiljana Uzunović 
zajedno sa drugim radnicima 
Službe, priprema prijedlog 
plana upisa u prvu godinu 
završnog stupnja za 1980./81. 
školsku godinu, nakon niza 
sastanaka sa radnim organi
zacijama koje su izrazile svo
je potrebe za kadrovima.

ČETVRTI-B SE PAMTI!
— Istakla bih godine svog 

rada u gimnaziji »Šibenski 
heroji«, gdje sam dva man
data bila sekretar OO SK. Tu 
sam bila posebno zadovoljna, 
je r  sam osjetila veliku privr
ženost mladih, ne meni, nego 
politici i liniji^ SKJ, koju su 
mladi snažno izražavali. Pa i 
sada, u vrijeme brige za zdra
vlje našeg Predsjednika, mla
di izražavaju podršku našim 
čvrstim opredjeljenjima i ma
sovno ulaze u članstvo SKJ. 
A, tu mi je bio najbolji moj 
zadnji razred u Gimnaziji, 4B, 
školske 1974/75. godine, gdje 
je  od 32 učenika u jednom 
odjeljenju bilo 30 komunista!

— Inače, s najviše žara ra
dim ; s omladinom. Ne znam 
da li je to po prirodi stvari, 
ili zato što sam pedagog i 
majka, ili stoga sto sam u 
svoje vrijeme imala težak ži
vot, ali s mladima nalazim 
najpuniju ljudsku vezu i ra
zumijevanje bez granica. Po 
onoj narodnoj, po jutru se 
dan poznaje, u mladom čo
vjeku uvijek gledam odraslog 
i  prilazim mu otvoreno i is
kreno, ljudski. Učenici su me 
voljeli i poštovali, iako sam 
važila za strogog profesora. 
Osjećala sam to, i to mi je 
dalo zadovoljstvo koje se ne 
može ničim mjeriti.

ŽENA —  U OBITELJI
Pored svojih radnih i dru- 

štveno-političkih aktivnosti, 
Ljiljana Uzunović je i supru
ga i  majka, i  nastoji da ura
vnoteži jedne s drugim oba- 
vezama. Zadovoljna je razu
mijevanjem članova svoje obi
telji za njene društvene zada
tke i  funkcije, ali i ponosna 
na svoju kćer, na njeno rad
no ponašanje, način kako se 
formira.

— Sve mi, pored društve
nog rada imamo f privatno 
udruženi rad u obiteljima, i 
radimo na oba plana. Radne, 
odgojne i moralne obaveze 
žene prema obitelji teško je 
uravnotežiti sa zahtjevima 
društvenog angažmana, ali ja 
mislim osobno, da| je najvaž
nija dužnost žene — majčin
ska. I  da žena pravim odgo
jem mladog čovjeka, daje 
nđjbolji doprinos društvu.

Bahrija KOLAR

Cvijeta Paić Anka Rakić Jerka Oolić Mirjana Celić

M

Ćaskanje uz radno mjesto
OVOGODIŠNJI praznik, Dan žena, obilježava se radno 

i skromno. Ukratko: praznik je osmišljen drukčije. Spomeni
mo samo žene »Vodičanke« koje će danas sudjelovati u 
uređenju plaža u Vodicama, žene Radne organizacije za ceste 
»Šibenik«, koje će na spomenik Radi Končaru položiti vije
nac ,dati prilog u fond »Gladno dijete« i u fond Lige za 
borbu protiv raka, posjetiti Dom starih i nemoćnih. Žene 
»Unutrašnje trgovine« u sastavu »Šibenke« u poslovnoj zgradi 
na Ražinama priredile su izložbu ručnih radova, najavile su 
posjet ženama Dječjeg odjela šibenske bolnice, a posjetit će 
i žene u Domu starih i nemoćnih.

Uz današnji praznik, o položaju žena — radnica, uvje
tima rada, zastupljenosti u organima upravljanja i o proslavi 
samog praznika, razgovarali smo s nekolicinom zaposlenih 
žena u Složenoj organizaciji udruženog rada »Šibenka«

RAČUNAM NA 
K A R A N F IL ...

Jerka Colić, KV  konobarica.
SUBOTA je, poslije podne. 

Hotel »Ivan « ugostio je vater
poliste nekoliko klubova — su
dionika Kupa »Solaris«. U ape 
ritiv baru je gužva. Svatko bi 
htio da ga se odmah posluži. 
To je nemoguće. Valja priče
kati. S druge pak strane valja 
nastojati da se na gosta osta
vi dojam visoke uslužnosti, da 
se opravda i visoka kategorija 
objekta. Promatramo iz pri
krajka. Brza je. Smiješi se. Sr
dačna je. I na gostima primje
ćujemo zadovoljstvo. Zaustav
ljamo je na trenutak.

#  Radite već dugo?
— Već devet godina i to na 

istim poslovima.
#  Vidimo, u žurbi ste.
— Znate, gost ne voli čeka

ti. Zato se zalažem, maksimal
no. Uz to, posao je naporan, 
umara.

#  Jeste li uključeni u or
gane upravljanja?

—  Nažalost, nisam. Nisu me 
birali. Ne znam, možda je to 
zbog toga što je radeći ove po
slove i zadatke zbilja teško, 
gotovo nemoguće izdvojiti i 
samo nekoliko minuta. To se 
odmah osjeti. Tu su gosti. A 
možda me nisu birali jer sam 
istodobno majka dvoje djece. 
Zauzetost i agažiranost na po
slu i obaveze u kući dovele 
su me u vremenski tjesnac.

#  Kako ćete proslaviti pra
znik?

— Ujutro ću biti na radnom 
mjestu, a poslije podne, vje
rojatno, doma.

%  Znači, nema odrađiva
nja?

— Nema, a to ne znači da 
se to ne bi moglo riješiti. To
ga dana, na primjer, mogli 
bi nas zamijeniti kolege koji 
su inače na godišnjem, slo
bodnim danima.

#  I neće tako biti?
— Ne znam. Valjda neće-
#  Ranijih ste godina odla

zili na izlete?
— Odlazile su moje kolegi

ce, ali ja nisam. Već sam vam 
kazala o uvjetima rada. Prob
lem je Što se za moje i slične 
poslove i zadatke ne bi našla 
zamjena.

#  Znači li to da je 8. mar
ta u vašem kolektivu bio sla
vljen —- neravnopravno?

— Upravo tako. Mislim đa 
se u načinu obilježavanja to
ga dana trebalo nešto mije
njati.

#  U OOUR-u je dosta žena. 
Jeste li zadovoljni svoj im sta
tusom?

— Prije bih mogla kazati 
da su žene ovdje na stanovit 
način zapostavljene. Nitko, vje 
rujem, ne bi bio nepošten pa 
kazao da se o ženi vodi do
voljno računa. Trebalo bi više 
uviđavnosti.

#  Pa, žene su ravnopravne.
— Istina . ..  Žurim. Gosti 

čekaju.
#  Hvala. Čestitamo Vam 

praznik. Želimo da Vas toga 
dana obraduju pažnjom u ku
ći i na radnom mjestu.

— S crvenim karanfilom. 
Na to svakako računam.

ČLAN RADNIČKOG 
SAVJETA . . .

U nedavno podignutoj, veo
ma funkcionalnoj, poslovnoj 
zgradi »Unutrašnje trgovine« 
na Ražinama je naša druga 
sugovornica.

Cvijeta Paić, referentica na
bave trgovačke robe u poslov
nici pića.

#  Kako se snalazite s toli
kim dokumentima?

— Nije to ništa. Ima dana 
kad ih je još toliko.

%  I ovo je OOUR s velikim 
brojem žena.

— Da. A li unatoč toj činje
nici, malo ih je na rukovode
ćim mjestima. Nisu dovoljno 
zastupljene ni u organima 
upravljanja.

#  Kako to tumačite?
—* Ne znam. Teško je na to 

dati odgovor. Ja sam, istina, 
član Radničkog savjeta Radne 
organizacije »Veletrgovina«. 
Član sam OO SSO, a aktivna 
sam i u Aktivu žena.

#  U hodniku smo vidjeli 
izložbu ručnih radova. Je li to 
vezano za nastupajući praznik?

— Da. Riječ je o pokušaju 
vrijednom pažnje. Osim toga, 
članice Aktiva žena našeg 
OOUR-a posjetit će žene na 
Dječjem odjelu bolnice, te že
ne u Domu starih i nemoćnih. 
Za sve njih smo pripremile 
prigodne darove, za što zahval
nost u prvom redu dugujemo 
našim dobavljačima.

#  Nije li ovogodišnji način 
obilježavanja Dana žena pore
metio, možda, Vaša osobna hti
jenja, želje Vaših kolegica?

— Ni govora. Ovakva pros
lava, koja je u skladu s na
porima našeg cjelokupnog dru
štva za stabilizaciju, mislim 
da je u cijelosti prihvatljiva, 
čak i za ubuduće. Istina, još 
■su mi u sjećanju izleti koje 
smo ranijih godina organizira
li u Vinariji. Bilo je među 
njima i radnih posjeta. Na 
primjer, prošlogodišnji posjet 
vinariji »Župski rubin«.

MNOGO OBAVEZA
Opskrbni centar na Baldeki- 

nu. Jedno od najvećih samo
posluživanja u gradu. Mlada 
žena u bijelu mantilu gura 
kolica natrpana deterdžentima. 
Zaustavljamo je.

Mirjana Celić, KV prodava
čica.

#  Gurate?
— Pa tako.
#  Otkud to?
— Povremeno. Radnik se 

nešto razbolio, pa ...
#  N ije to posao za ženu.
— Kako se uzme
#  Dobro. Sve ćete to Vi 

nadoknaditi za Dan žena.
— Ha, ha! Toga dana sam 

u prvoj smjeni, znači radim 
ujutro. Poslije podne, ako bu
de lijepo vrijeme, negdje s 
obitelji . . .  Suprug će se naj
vjerojatnije sjetiti i donijeti 
buket cvijeća.

#  Zajednički izlet, zakuska 
i ostalo.

— Može i bez toga. Ne ogle
da se ravnopravnost žena u 
ovom našem društvu samo u 
tome kako će provesti taj pra
znik, kud će krenuti na izlet 
i slično.

#  Vi, kao žena — radnica 
najveće radne organizacije 
SOUR-a »Sibenka« ne možete 
se potužiti. Član ste Radnič
kog savjeta »Maloprodaje«, 
Komisije za radne odnose, za
tim ...  ?

— U pravu ste. Nastojim 
dati svoj doprinos svagdje 
gdje je to moguće, ali ... Oba
veze, znate. Obitelj, svakodev- 
ni radni zadaci. I tako.

#  Bit će bolje.
— Nadam se.

KAD SE POSAO ZAVOLL..
Anku Rakić, radnicu u 

OOUR-u »Vinoplod«, našli 
smo na radnom mjestu — u 
punionici pića. Vedra je i na
smijana. Pomalo je začuđena, 
je r . što ima da je dala inter
vju listu »Sibenka«. Jak mi
ris vina u rano jutro. Puni se 
»Debit«. Anka je na liniji za 
punjenje. Za njom je 26 godi
na radnog iskustva.

— Ovdje sam ostavila svo
je najbolje godine. Navikla 
sam. U početku mi je bilo te 
ško. A li kad se ovaj posao je  
dnom zavoli. „ .

#  U »Vinoplodu« ste od 
njegovog početka. Bilo bi za
nimljivo saznati nešto više o 
tim počecima.

— Za to razdoblje vezan je 
najprimitivniji način proiz
vodnje. Grožđe smo sami bra
li i prerađivali. Tada nije bi
lo posebnog pogona za punje
nje vina u boce. Boce su se 
prale i punile —■ ručno. Bilo 
je teško. Uspjeh kolektiva bio 
je i moj, osobni uspjeh.

#  Koliko je u to vrijeme 
bilo radnika, posebno žena

— Svega 20 do 30. Žena 
svega pet. Radile smo sve te
ške fizičke poslove. Od sunca 
do sunca. Naročito u vrijeme 
berbe. . .

#  Žuri vam se?
— Da. Upravo imamo sasta

nak Aktiva žena.
#  Dogovor za proslavu.

N. KUŽINA
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J. ŠK A LA B R IN , V I r. U. trgovini

OŠ »Rade Končar«

Radni dan moje majke
SVAKO jutro uz prodornu zvonjavu sata 

započinje radni dan moje majke.
Žurno ustaje iz kreveta, iako bi rado još 

malo odspavala, oblači se i odlazi na auto- 
busnu stanicu. Gužva u autobusu razbudi 
je bolje od bilo koje jutarnje vježbe, pa je 
preporuČa svima onima koji vole duže spa
vati.

Ulaskom na vrata tvornice počinje njeno 
radno vrijeme. Svoj posao radi u sobici, 
poslovno nazvanoj kancelarija. Njen stol, 
prepun je ispisanih papira, raznih dokume
nata u koje upisuje podatke. Često odgova
ra na telefonske pozive, razgovara s ljudima 
iz svoje tvornice, a ponekad ide na sastanke 
koji traju i po nekoliko sati. Kada se začu

je tvornička sirena, zajedno sa svojim ko
legicama izlazi iz tvornice i autobusom do
lazi kući, gdje je čeka dovršenje ručka, ko
jeg je sinoć započela. Poslije toga, ona sebi 
uvijek nađe posla. Pospremi kuću, opere 
sude, a onda sjedne, pa plete ili šije dok 
se u kuhinji kuha ručak za sutra. Brzo 
dođe večer, pa svi sjednemo pred televizor. 
Mama je najumomija, te prva otiđe spavati 
i time se završava njen radni dan.

Sutra će se opet začuti prodorna zvonja
va sata i započet će novi radni dan moje 
majke, isto kao što su bili mnogi prije 
njega.

Silvana TOLI, V I I I  raz.
OŠ »R. Končar«

ToUo je žena
Tko je  dao ovoj mladoj zemlji čedo?
Tko li uz koljevku dugo budan bio?

I Tko li materinske suze rijekom lio?
A tko davne bajke pričama ispredo?

Tko je  ravan bio muškarcu u boju?
Tko li pušku tešku o rame nosio?
Tko li dušmaninu zdušno prkosio?
A  tko volio strasno zemlju svoju?

I Tko je  razgrtao pusta zgarišta?
Tko li razmicao kamenje u tmici?
Tko li prolaz donio ulici?
A tko digo nova ognjišta?

Tko je  ravnopravno sposoban da vlada?
Tko li zgradu novog društva gradi?
Tko li toplom rječju život sladi?
A tko prim jer ljepote i sklada?
To je  žena!

Edvin PARO-VIDOLIN, V I I  c 
OŠ »Simo Matavulj« 

Šibenik

Hvala ti
Robert M IŠKIČ , Vb Majka prostire rublje

OŠ »Rade Končar«

M  A  U  K  A
Majka je bajka, 
majka je cvijet, 
majka je moje djetinjstvo 
i  m oj svijet.

Majka je bezbroj 
rascvjetalih ruta, 
majka je igra i razonoda, 
poznata pjesma veselih dana.

Majka je prekrasna livada 
i  plavetnilo nebeskog svoda, 
majka je cijeli svijet 
i  najviše volim je ja.

Antonija ŠIMAT, V I r.
OŠ »Juran Milan-Žute«

M U  R T E R

\_________________________________________ J

Žena u ratu
Koračala je  žena 
strmim planinskim

kamenjarom. 
S teškom puškom na ramenu 
smjelim korakom 
u borbu je  hitala.

Za svoju zemlju
slobodu i  kruh topli i  b ijeli
život je  bila spremna dati.

Ona je  mati dječaka 
što u kolijevci leži 
u nekoj tuđoj kući 
dok vani sniježi.

M isli na njega, 
ne povlači se, ne bježi.

Naprijed, naprijed 
za život novi 
za život bolji,
za jutra sunčanih svitanja, 
za lelujava cvjetanja 
u vrtovima sreće.

Marjana VRCIĆ, V I c 
OŠ »Rade Končar«

Moja majka
Nina VUJASINOVIČ, V id  
OŠ »Ma/ršal T ito «

Nježna kao cvijet
Tako je topao njen lik 
Kao sunčeva zraka 
Nježna je kao cvijet 
A  jaka kao čelik.

Cesto je s njom u noći 
Kako se veselo smije 
A  ona zapravo 
Pored mene bdije.

Volim svoju majku 
Volim njenu kosu 
Njene tople oči i  njene usne 
Što me ljube.

Sanđra PIVAC, V I c 
OŠ »Mate Bujaš«

Hvala ti na 
svakoj lijepoj riječi 
Hvala ti što bdiješ 
nada mnom.
T i si melem 
mojih rana.
Hvala ti na svemu 
majko!

Jelena VUKIĆ, Vb
OŠ »Simo Matavulj«

M A J K i l
Ono što volim  više od sunca, 
od rane zore i plavog neba, 
ono što volim  više od zlata, 
samo je  kratko im e MAJKA.

L ijepo je  naše more, 
lijep  je  ružin cvijet, 
lijepo je  cvijeće maka, 
a najljepša je  m oja majka.

Volim  to lice više od svega, t 
najljepše cvijeće cijeloga svijeta, 
a ovo lice, n ije to Daj ka, 
to vam je , vjeru jte, MOJA MAJKA.

Sanja TURCINOV, V  raz.

Sekretarica
Dijana SLAVICA, V ic  
OŠ »M ate Bujaš«

ZA DAN ŽENA5,

Željela bih 
da toga dana 
žene cijelog svijeta 
budu razdragane, 
da im  osmijeh 
na licima zablista, 
da svaka ima 
kiticu cvijeća.

Željela bih da 
u tom ožujskom danu 
sunce najjače sja, 
da svakoj ženi osmijeh 
prekrije lice, 
da budu vesele 
kao rascvjetani cvijet 
i da tog dana ne znaju 
što je  tuga.

Sandra RAK, V I a 
OŠ »Rade Končar«

Volim te 
mati...

Volim te, mati!
Tvoj pogled blagi, 
tvoj osmijeh dragi, 
kroz život me prati.

Nad svakim korakom 
mojim bdiješ, 
vese!l!iš se uspjehu mom, 
zbog brige moje boluješ 
i patiš.
Rad* ljubavi koju mi daješ 
volim te, mati!

Bojana SRDOC, 0 d 
Osnovna škola »S. Matavulj-«

OS »Juran Mllan-Žute« 
M U R T E R

T K O  J E  O N O
I  kad te netko pita,
tko je ono što nad tobom bdi,
tko je ono što sa tobom spi,
tko je ono što se s tobom veseli i
žalost dijeli, odgovor će biti uvijek isti

MATU

Nina DADIĆ, VIb

v . _____________________________________________________________ _ y



6 i i i l i t s K iu s T i SUBOTA, 8. ožujka 1980. gradska kronika

&  V / iA o t o U v j  / t jv n t fo t * *

Rasterećeni zabluda
Položaj žena općenito, a po<sebno u našoj zemlji, 

bitno je danas drukčiji nego prije sedamdeset godina, 
u vrijeme Ćlare Zetkin (1857-1933), istaknute pripadni
ce socijalističkog pokreta u Njemačkoj i pobornice 
emancipacije žena, kad je na Međunarodnoj konfe
renciji žrena održanoj u Kopenhagenu odlučeno da os
mi marta bude Međunarodni dan žena.

Ipak, taj položaj nije toliko dobar, pa ni u našoj 
zemlji, u našoj općini, da ne bi mogao biti i bollji; da 
bi borbu za oslobođenje žene moglo zamijeniti nešto 
drugo što je u osnovi izraz i odraz prisutnosti potrošač
kog mentaliteta, malograđanštine i tome sličnog. Nis
mo protiv prigodnog dara, stručka cvijeća, iskrene 
čestitke, lijepe riječi, ali smo za afirmaciju žene kao 
pripadnika radničke klase, samoupravljača, delegata, 
rukovodioca. Protiv smo potčinjenosti žene proistekle 
od općih društvenih uzroka, a ne proizišle iz prirode.

Žene u cjelini, a posebno žene-radnice, prvenstve
no bi toga trebale biti svjesne. Uz sve što je postignu
to kod nas na planu njihove emancipacije, a postignu
to je veoma mnogo, ne bi trebalo biti mjesta samozado
voljstvu. Zar nismo svjedoci da je biti žena još uvi
jek hendikep pri zapošljavanju? Minimalan je, zatim, 
postotak žena u organima upravljanja, na rukovodećim 
položajima, u rukovodstvima društveno-političkih or
ganizacija. U gradu je tako, a na području naše općine, 
u selima, mnogo, mnogo lošije.

Kao da smo jedno vrijeme na to bili zaboravili, 
smatrajući da smo na tom planu učinili sve što smo 
mogli i trebali. Ako smo shvatili da je to u osnovi 
bila zabluda, a vjerujemo da smo shvatili, onda je to 
solidan prvi korak ka poboljšanju društvenog položaja 
žena zašto u našem društvu postoje svi društveni uv
jeti.

Toliko o tome i usput, uz čestitku ženama za nji
hov Osmi marta.

*  *  *

Smrtonosni pucanj iz pištolja ispaljen je prvog 
dana ovog tjedna u kafiću >*-Castell«. U ovom okviru 
vjerojatno ga ne bismo spominjali da on na stanovit 
način ne upozorava na jedno prisutno društveno zlo. 
Riječ je o nasilništvu malobrojnih delikvenata na koje 
su ukazali vlasnici gradskih kafića, ali i o neprihvat
ljivom načinu (samo)obrane. Poželimo da se nešto 
slično ne ponovi.

„  j

U 1979. godini

Prodano 100 
privrednih vozila
»Autotransportov« OOUR »Održavanje — Jadranservis« 

prodaje privredna vozila kragujevačke »Zastave«. Riječ je 
o kombi-vozilima, dostavnim i teretnim vozilima. U pro
šloj godini takvih je vozila prodano 100, a toliko je plani
rano plasirati i  ove godine. Nudi se veliki broj vozila razne 
snage, a pogotovu različitih tipova kada je riječ o dostav- 
nim i teretnim vozilima. Između ostalog, prodaju se i spe
cijalizirana vozila kao što su vatrogasna, kola za prijevoz 
kruna, namještaj i pića. Za sva ta vozila kredite odo
bravaju Jadranska banka iz Šibenika i interna banka »Za
stave« iz Kragujevca.

Valja reći da ova djelatnost »Jadranservisa« nije u 
dovoljnoj mjeri poznata široj javnosti. Sigurno je da se 
može prodati više vozila.

— Iako se yozila plasiraju na širem području Šibenika 
(u Drnišu i Kninu postoji interes za sva vozila iz progra
ma »Zastave«), ipak OUR-i iz naše općine zaobilaze »Održa
vanje Jadranservis«, kaže šef poslovnice za prodaju te
retnih vozila Nikola Lovrić.

M. R.

»Jadranservis« — stanica za tehnički pregled vozila

Razgovor s Danom Brljevićem komandirom Saobraćajne milicije

PROMETU -  ZAIED1IČKA BRIGA
Svakog dana raste broj mo

tornih vozila u našem gradu. 
To otežava inače tešku pro
metnu situaciju, pa često do
lazi do zastoja u kojima se 
gubi i vrijeme i gorivo. Već 
su >► tradicionalne« postalte gu
žve oko 14 sati, kada se rad
ni ljudi vraćaju kućama. U 
njima se ponekad izgubi i v i
še od pola sata što bi značilo 
da se velike količine goriva

troše baš u tim zastojima. To 
sigurno ne pridonosi toliko po
trebnim mjerama štednje. Od
govore na pitanja što se po
duzima i što će se poduzeti da 
se prometna situacija u Šibe
niku na neki način normalizi
ra dobili smo od komandira 
Stanice milicije u Šibeniku, 
Dane BRLJEVIĆA.

— Opterećenje na promet
noj mreži grada iz godine u 
godinu u stalnom je porastu, 
a saobraćajnice na kojima se 
odvija promet su iste. Prema 
postojećim pokazateljima go
dišnje povećanje broja motor
nih vozila iznosi oko 15 posto. 
Sve to otežava regulaciju i 
njeno normalno odvijanje. Is
tina, svi ovi problemi prisut
ni su i u drugim mjestima, 
ali bih ipak rekao da su oni 
izraženiji kod rias u Šibeniku. 
Karakteristika saobraćajne si
tuacije je u tome, što grad 
ima zapravo samo jednu uz
dužnu prometnicu Ulicu B. K i- 
driča i Ulicu bratstva-jedinstva 
koja preuzima gotovo cjeloku
pan lokalni saobraćaj na grad
skom području. To otežava i 
Činjenica da nam se kroz grad 
odvija mješoviti saobraćaj bez 
ograhičenja (teretni i autobus- 
ni), a još se ulicama kreću 
i zaprežna kola. Pored toga 
na glavnoj prometnici nalazi 
se veći broj trgovačkih radnji 
što još više pridonosi zastoji
ma koje je nemoguće izbjeći 
u ljetnoj sezoni — rekao je 
Brljević.

što je do sada poduzeto 
kako bi se prometna situacija 
u gradu bar donekle normali
zirala?

— Sve što se do sada podu
zimalo na rješavanju i ubla
žavanju ove složene saobra
ćajne problematike mali su 
zahvati koji nisu bitno prido* 
nijeli poboljšanju prometne si
tuacije. Rekonstrukcija, izgra
dnja novih ulica i raskršća, 
izgradnja saobraćajnih petlji 
i javnih parkirališta, postav
ljanje semafora, izgradnja pje
šačkih trotoara i pothodnika

najglavniji su dijel'ovi komp
leksa mjera u osiguranju nor
malnog funkcioniranja prome
ta u gradu u uvjetima naglog 
porasta motorizacije. Bez svih 
uvjeta koje sam nabrojio ne 
može se postići skraćenje vre
mena u zadržavanju prometa, 
povećanju brzine kretanja, po
većanju propusne moći pro
metne mreže i stupnja sigur- 
ilosti.

Faktori koje ste nabrojili 
bitni su i prijeko potrebni, pa 
nas zanima koje će mjere po
duzeti Skupština općine kako 
bi pridonijela rješavanju pro
metne situacije u gradu?

— U posljednje vrijeme 
Skupština općine i njeni or
gani poduzeli su niz konkret
nih mjera za poboljšanje sa
dašnje putne mreže u gradu. 
Sačinjena je i  analiza prome
ta u Šibeniku za razdoblje do 
1982. godine. Tom analizom 
predviđeno je, pored ostalog, 
izgradnja petlje na Jadranskoj 
cesti u Razinama, izgradnja 
dijela tehnološke ceste od Ra
žina do Šipada, rekonstruk
cija Bosanske ulice, izgradnja 
ceste Šubićevac — željeznička 
stanica, rekonstrukcija ulica 
M. Gupca i Težačke, rekon
strukcija Ulice B. Kidriča od 
Suda do Poljane, izgradnja 
tehnološke ceste od Šipada do 
željezničke stanice, izgradnja 
ceste od željezničke stanice 
do autobusne stanice i više 
drugih zahvata kako na re
konstrukciji tako i na izgrad
nji novih prometnica. „ Predvi
đeno je mnogo rješenja, samo 
se sve ovo ne može preko no
ći napraviti. Međutim, kad se 
to realizira stvorit će se uv
jeti za normalnije i sigurnije 
odvijanje saobraćaja. Bit će 
moguće isključiti teretni i au- 
tobusni saobraćaj iz centra 
grada i usmjeri ti ga na samo 
određenim' saobraćajnicama.

Do kada zaprežna kola?

— Skupština općine donije
la je novu Odluku o saobra
ćaju kojom se, pored ostalog, 
eliminiraju zaprežna kola iz 
grada, ali imat ćemo priliku 
susretati se s njima još godi
nu dana, jer vlasnicima za
konski moramo omogućiti ovaj 
rok kako bi se mogli preori
jentirati na neko drugo pre- 
vozno sredstco.

Jedan od uzroka zastoja pro 
meta je nepravilno i nepro
pisno parkiranje?

— Poseban problem u Šibe
niku je nedostatak parking 
prostora, naročito u centru 
grada. Pravih izgrađenih po
vršina za ovu namjenu nema,' 
pa vozači parkiraju i na onim 
mjestima gdje je to zabranje
no. Bez obzira na to da nema
mo parking prostora i da se 
za ovaj problem trebaju tra
žiti rješenja, moram reći da 
su neki vozači krajnje bezob
zirni i nedisciplinirani. Ne sh
vaćaju ili neće da shvate da se 
ne mogu vozikati kroz grad 
kao nekad, pa vozilo čak kori
ste po gradu i za odlazak u šet 
nju. I po cijenu kazne zau
stavljaju ili parkiraju vozilo 
na zabranjenim mjestima da 
bi obavili neki svoj privatni 
posao, ne vodeći računa da će 
njihova vozila smetati normal
nom odvijanju prometa. Naro
čito su bezobzirni prema pje
šacima kojima nepropisnim 
parkiranjem oduzimaju iona
ko male slobodne površine za 
njihovo kretanje i time ih iz
lažu opasnostima. U predviđe
nim prometnim rješenjima 
analizom je predviđena izgrad
nja i novih parking prostora. 
Međutim u gradu nema slo
bodnih prostora na kojima bi 
se mogla izgraditi parkirališta. 
Već sad bi trebalo razmišljati
0 tome da se velika parkirali
šta izrade na periferiji grada, 
gdje bi se mogla ostavljati vo
zila, a koristiti gradski auto
bus. U samom gradu vidim 
mogućnost, a i potrebu izgrad
nje većeg parkirališta kod že
ljezničke stanice jer izgrad
njom robne kuće to je prije
ko potrebno. Inače naša orijen
tacija trebala bi biti u korište
nju javnog gradskog prevoza.

Na kraju bih rekao da mno
gi zaključci, preporuke i stavo
vi doneseni u najvišim savez
nim i republičkim tijelima od
ređuju osnovne pravce djelo
vanja na poboljšanju sigurno  ̂
sti prometa na cestama. Prip
rema stanovništva za sigurno 
sudjelovanje u prometu, od
nosno ra zv ija le  smisla za sa- 
mozaštitu postaje još veća oba 
veza svih društvenih faktora
1 svih sudionika u prometu.

Milan DŽELALIJA

KADA PRIVATNE 
PRODAVAONICE

Mnoga manja pa i veća na
selja koja su udaljena od 
gradova i drugih većih cen
tara, već godinama imaju 
teškoće s nabavom najosnovni- 
jih životnih potrepština. Neka 
naselja pa čak i gradska bez 
prodavaonica su, a u nekima 
koja takve radnje imaju vrlo 
je siromašan izbor robe. Sto
ga su stanovnici tih mjesta 
prisiljeni odlaziti najčešće u 
veće centre.

U novom Zakonu o prome
tu robe i usluga na malo 
predviđeno je otvaranje pri
vatnih trgovačkih radnji u 
naseljima koja imaju teškoće 
s opskrbom. Odredbama zako
na omogućeno je da se privat
ne prodavaonice otvaraju u 
naseljima u kojima društveni 
sektor nema interesa da ih 
otvara. One se također mogu 
otvoriti i u mjestima u koji
ma je društveni sektor prisu
tan, ali potpuno ne zadovolja
va stanovništvo. Za otvaranje 
takvih prodavaonica koje bi 
najvećim dijelom prodavale 
naj traženi ju robu na selu, kao 
što je brašno, stočna hrana, 
mliječne prerađevine, voće po
vrće i drugo, kao da nema in
teresa.

Razlog treba tražiti prvenst
veno u nezainteresiranosti 
mjesnih zajednica, i u obeća
nju društvenog sektora da će 
radnje ipak otvoriti, (rt)

Kada novi parking? Vozila su zauzela životni prostor pješacima
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Sjednica Predsjedništva OK SSO

Lokalne -  na dan dolaska 
Savezne štafete

Savezna štafeta mladosti s najiskrenijim željama i poru
kama mladih drugu Titu stići će u Šibenik 3. travnja oko 
13 sati. Radi organiziranja dočeka i ispraćaja štafete, Pred
sjedništvo OK SSO je na svojoj sjednici formiralo Organiza
cijski odbor od 23 člana.

Dogovoreno je da Općinska štafeta krene 27. travnja iz 
četiri pravca, a lokalne štafete iz mjesnih zajednica, organi
zacija udruženog rada i škola bit će donesene na Poljanu 
maršala Tita neposredno prije dolaska Savezne štafete.

Predsjedništvo je razmotrilo i Pravilnik o organiziranju 
omladinskih radnih akcija i omladinskih radnih brigada, te 
sudjelovanje naših omladinaca na saveznim akcijama.

B. K.

Tržišni barometar

Robna kuća pred završetkom

Privode se kraju radovi 
na robnoj kući

Pred završetkom su građe
vinski radovi na novoj rob
noj kući u Šibeniku. Izvode 
se također soboslikarski, sta
klarski radovi, radovi na in
stalaciji električnih vodova, 
postavljanju liftova, i tako 
dalje. Soboslikarske radove 
izvodi NAPRIJED iz Šibenika, 
staklarske radove poduzeće 
STAKLO iz Zagreba, alu-rado- 
ve na novoj robnoj kući izvo
di ELEMES, dok je  ugrađi
vanje klimatizacije, ventilaci
je  i grijanja povjereno TER- 
MOFRIZU iz Splita. Radove 
na elektroinstalacijama te po
stavljanju liftova i pokretnih 
stepenica izvodi RADE KON- 
ČAR iz Zagreba. Sve to govo
ri da se vrlo intenzivno radi 
na završetku tog objekta 
koji će imati četiri etaže i 
četiri tisuće i  500 četvornih 
metara korisnog prostora. 
Dnevno od 80 do 100 radnika 
radi na objektu nove robne 
kuće, a oni su najvećim dije
lom iz Šibenika, mada ima 
radnika iz drugih krajeva na
še zemlje. Osnovni izvođač 
radova je IZGRADNJA. Inve
stitor je SOUR ŠIBENKA a 
sredstva su namaknuta vlasti
tim učešćem i kreditima 
JUGOBANKE, JADRANSKE 
BANKE te izvođača i dobav
ljača. Kako se sada nadaju 
i na tome nastoje — robna 
kuća bi mogla biti otvorena 
pred početak 20. jubilarnog 
Jugoslavenskog festivala dje
teta.

Robna kuća zapošljavat 
će 240 radnika i djelovat će 
kao osnovna organizacija u- 
druženog rada Radne organi
zacije MALOPRODAJA. Radni
ci će proći obuku u Splitu,

Cijenjenim mušterijama 

č e s t i t a  

8. marta —  Dan žena

Zagrebu i Beogradu kako bi 
se što bolje pripremili za 
rad u robnoj kući.

Ponuda zadovoljava
Ponuda povrća i voća na 

tržnici ovoga je  tjedna zado
voljavajuća, a cijene, uglav
nom, prihvatljive.

Kilogram Špinata prodaje 
se 15 do 20 dinara, kupusa 
10, mrkava 14 do 20, cvjetače 
20, krumpira 6 do 8, salate 
15 do 40, a crvenog luka 30 
do 45 dinara. Povremeno se 
nude i manje količine šparo
ga, snop kojih se cijeni 50 
dinara, dok se kilogram radi
ća cijeni čak 100 dinara. Jaja 
se prodaju 2 do 4 dinara ko
mad. Cijena kilograma doma
ćeg sira i dalje je 50 do 120

dinara. Kilogram mesa od pe
radi staje 70 do 120 dinara. 
Što se voća tiče, najviše ima 
jabuka, a cijena kilogramu i 
dalje je 10 do 30 dinara.

Ribarnica je, naročito u ra
nijim jutarnjim satima, dobro 
opskrbljena ribom. Kilogram 
ugora u četvrtak se prodavao 
100 do 140 dinara. Modraci 
su se prodavali 80, gavuni 70 
do 80, moli 40 do 120, srdele 
40, sipe 120, salpe 140, a lig
nje od 180 do 200 dinara ki
logram.

— nk —

Pogledi i mišljenja

KLASNO U GROBLJIMA

vlasnik frizerskog 
salona

Ružica Antunac 
s osobljem

ODUVIJEK su živi poklanjali dužnu paž
nju prema svojim mrtvima te su im shodno 
stupnju te pažnje i groblja podizali, oni si
romašniji kako su mogli a bogatiji pak kako 
su htjeli. Tako su nastale grobnice s pod
zemnim labirintima za svemoćne faraone, 
groblja pod arkadama za »besmrtnike«, koja 
ponekad u sebi nose i kakvu povijesnu po
ruku, feudalna groblja s obeliscima i kari
jatidama, označena sa plemićkim grbovima, 
godinama rođenja i smrti »vrlih« pokojnika 
u zlatotisku. Zatim dolaze prizemljena grob- 
bij a siromašnih građana, označena crnim 
brojkama umjesto svake druge slike dostoj
ne pažnje. Pa groblja za osuđenike na smrt 
i samoubojice, vojnička groblja s križevima 
u potiljak, gotovo slična kakvoj vojnoj jedi
nici koja je postrojena u počast nekom dr
žavniku, a bogme, u posljednje , vrijeme i 
groblja za pse ljubimce razmaženih dama, 
koje više drže do nakovršana krzna kakve 
rasne pudlice negoli do svog klasnog protiv
nika iz radničke četvrti, usprkos .tome što 
ponekad mogu pripadati istoj vjeri i poha
đati istu crkvu.

Postoje još i mnoga druga groblja o ko
jima ovdje ne bih želio govoriti. AH o jed
nom izuzetno važnom malom groblju, grob
lju za tek rođenu no još nekrštenu djecu 
treba reći i koju više. Naime, na svakom 
katoličkom groblju iz prijeratnog doba na
lazio se po jedan zatravljen kutak na koje
mu se pokapaše ova djeca, jer tobože ne
krstu nije bilo mjesta na  ̂posvećenom dijelu 
groblja među svojim bližnjima. Eto, ta ne
vina mala ljudska stvorenja, zahvaljujući 
našim zabludama (i predrasudama) nisu ni 
svog pristojnog groba imala već su bila od
bačena poput kakvih skitnica i bez krivnje 
bila proglašavana krivima, usprkos svojoj 
nevinosti netaknutoj ljudskim porocima.

Dakle, groblja .su kao i gradovi podizani 
na klasnoj osnovi sa svim obilježjima pri
padnosti ovoj ili onoj klasi (i rasi), jer kao- 
god što gradovi imaju svoje stroge centre 
ža elitu gdje je  usredotočen sav poslovni i 
kultumo-umjetnički život koji se kupa u 
moru neonskog svjetla, svoja siromašna 
predgrađa s daščarama sklepanim od lima i 
kartona, tako i groblja imaju svoje posve
ćene arkade s pozlatom, anđele čuvare i spo- 
men-poprsja gdje vrli nam pokojnici uživaju 
svoj vječni mir na jednoj i onaj metar vlaž

ne ilovače, bez gredica i  nasada na drugoj 
strani, pa mu tako dođe da ni pred licem 
smrti nismo svi jedaki, premda nas nekakva 
poslovična izreka želi uvjeriti u suprotno.

Tako je bilo nekada. A danas? Da li smo 
se konačno uspjeli osloboditi malograđan
skih mušica, barem kad su u pitanju grob
lja? Što učiniti da se suzbije pošast nadme
tanja oko podizanja skupocjenih grobnica 
koje se grade, više zbog prestiža no zbog 
nasušne potrebe?

Novine su, ne tako davno objavile da su 
u nekim krajevima l i  unutrašnjosti na grob
ljima podižu i neskromne vikendice kako bi, 
tobože njihovi vlasnici bili što bliže svojim 
dragim pokojnicima, što je i zakonski ne
održivo. Dakle, dovoljno razloga za zavist i 
zabrinutost.

Natjerani nuždom i mi smo ovdje u Ši
beniku, nakon dužih priprema prišli podiza
nju novog groblja na Kvanju. Ali kako smo 
ga i da li sa dovoljno odgovornosti locirali 
i gradili, jer se konačno pokazalo da ono 
ima i svoje veoma ružno lice, zbog čega naš 
radni čovjek ima pravo i na svoje opravdane 
prigovore, a bezmalo i negodovanja, jer ne 
želi prihvatiti podjelu tog groblja na »elitni« 
dio za bogatije, kojima nije bilo teško odvo
jiti nekoliko milijuna starih dinara da bi 
došli do svojih »arkada« i onaj drugi dio, 
gnjecavu ilovaču iz koje se cijedi prljava 
podzemna voda, za siromašnije. Imamo pra
vo postaviti pitanje (što i činimo s dosta 
razloga), čemu i danas, dok činimo napore 
oko izgradnje novog besklasnog samouprav
nog društva, podizati groblja s obilježjima 
pripadnosti ovom ili onom klasnom sloju, 
gotovo nalik na ona iz feudalnih vremena?

Doduše, mrtvi i ne osjećaju to prokišnja- 
vanje krova nad glavom. Ali imati svoju vla
stitu obiteljsku grobnicu u kojoj se na oku
pu mogu naći i nekoliko generacija iz iste 
porodične loze nije samo privilegij umrlih 
već, prije svega znak društvenog prestiža po
sjednika tih grobnica. A to je baš ono nega
tivno što najviše zabrinjava, a što je tre
balo izbjeći prilikom planiranja, jer nitko 
od nas živih ne želi da ga se mrtva polaže u 
trulu ilovaču i da ga se, na taj način lišava 
prava na pristojan ukop, mada je dobro po
znato da nas i takvi ukopi skupo koštaju.

Petar BILUŠIC

Pismo oredništvu

0 interesu 
istine

Druže uredničel

U » Šibenskom listu«  broj 
858 od 22. prosinca 1979. go
dine - na 8. stranici objavljen 
je  pod nadnaslovom »Sedam 
desetljeća šibenske gimnazi
je « i  naslovom »U  okupira
nom ali nepokorenom gradu« 
ulomak iz knjige ŠIBENSKA 
GIMNAZIJA 1806., 1864., 1909. i 
1979. Ive Livakovića, u kojem 
se u šestom stavku navodi:

» . . .  Skojevskom organiza
cijom  gimnazije rukovodio je 
njen sekretar Berović Dane, 
učenik V I I I  razreda, koji je 
tu dužnost preuzeo od Paške 
PeriŠe koji je napustio dalj
nje pohađanje škole... No, i 
gimnazijalci koji su prekinidi 
pohađati školu, nastavili su 
radom među omladinom i su
djelovali u raznim akcijama 
po svim sektorima u gradu. 
Među njima posebno su se 
isticali Periša Paško, Druter 
Izak i Blazević Ante-Ata.«

U navedenom stavku nije 
točan podatak iz posljednje 
rečenice koji se na me odno
si. Naime, koncem listopada 
1941. godine odselio sam iz 
Šibenika u Perković roditelji
ma i tamo nastavio aktivni 
organizirani rad za NOP pod 
vodstvom druga Vjekoslava 
Vuletina. Do svojeg hapšenja 
u srpnju 1942. godine, u Per- 
koviću, povremeno sam dola
zio u Šibenik i održavao vezu 
sa sekretarom skojevske or
ganizacije gimnazije drugom 
Danom Berovićem.

Nisam vam se odmah javio 
za ovaj ispravak, jer sam Če
kao da dobijem u ruke spo
menutu knjigu. Utvrdio sam 
da taj pogrešan podatak po
tječe iz knjige. Vjerojatno je  
na tomu mjestu trebalo biti 
navedeno ime kojeg drugog 
skojevca, a omaškom je, sta
vljeno moje, budući da u 
pripremnom gradivu za knji
gu nije postojao takav poda
tak o meni.
U Šibeniku, 4. ožujka 1980.

Drugarski pozdrav 
Paško PERIŠA 

Šibenik, Sarajevska 3

Napomena
uredništva

Smatramo da je  unosna i 
korisna primjedba druga Pe- 
riše. Naša je želja da se pre
ko »Šibenskog lista« daju pri
mjedbe ovakve naravi jer to 
može pridonijeti rasvjetljava
nju stanovitih povijesnih isti
na koje je  autor monografije 
»Šibenska gimnazija« ili ne
dovoljno osvijetlio i doku
mentirao ili se pak u njego
vom bez sumnje opsežnom 
opusu tu i tamo potkrala 
koja greška, recimo poput 
ove. Takav obiman rad kao 
što je  »Šibenska gimnazija«, 
zaslužuje i razrađivanje poje
dinih vremenskih razdoblja i 
događaja. B ilo bi korisno da 
se na stranicama našeg tjed
nika bar povremeno pojave 
napisi koji bi značili daljnji 
prilog povijesti naše gimna
zije i naprednog pokreta u 
Šibeniku.
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Nakon razgovora o stanju u kulturi

Shvaćati kulturu ozb iljn ije
GOSTOVANJE________ P A R IO  FOi

»Slučajna smrt 
jednog anarhista«

NEDAVNO se u organizaciji Sekcije za 
kulturu OK SSRN poveo razgovor o postoje
ćem stanju u kulturi u našoj općini, što ocje
njujemo kao dobar pokušaj da se i na toj 
razini pokrenu neka pitanja koja bi mogla 
makar sugerirati rješenja za probleme kojih 
ima u toj oblasti. Budući da je to bio prvi 
sastanak takve vrste, razumljivi su, a samim 
tim i opravdani propusti koji su načinjeni, a 
prema općoj ocjeni to se uglavnom odnosi 
na mali prostor posvećen raspravi o transfor
maciji kulture, o čemu se zapravo počelo go
voriti tek na kraju sastanka.

To je svakako šteta, jer su konačno, i u 
glavnom dijelu materijala pripremljenih za 
sjednicu istaknuti upravo problemi koji pos
toje na tom planu. Po onome što tamo stoji, 
transformacija kulture pravi još uvijek vrib 
slabašne početničke greške. Veze između ud
ruženog rada i kulture odnosno SlZ-a za kul
turu koji sastavlja i verificira programe, go
tovo i ne postoji. Programi se rade isključivo 
na osnovi traženja i ponude ustanova i društa
va u oblasti kulture. I, za razliku od obrazova 
nja, u kojem se sad već planovi uglavnom ra
de isključivo na osnovi dogovora s udruženim 
radom, o pitanjima kulture i kulturnih sadrža 
ja to, izgleda, nije sručaj. Udruženi rad vjero
jatno čeka SIZ, a SIZ udruženi rad, a sve se 
završava na prepisci koja ide samo u jednom 
smjeru, u smjeru udruženog rada i od tuda se 
ne vraća! U tome leži i glavni problem koji je 
na tom sastanku možda makar malo trebalo 
rasvijetliti. Tome uostalom, uskoro treba pos
vetiti daleko više prostora, ako ne na tom is
tom mjestu i istom forumu, a ono na drugim 
nadležnim, jer dolazi u pitanje cjelokupan 
sistem transformiranja kulturne djelatnosti, 
ukoliko ostane u ovakvom obliku.

Rasprava na sjednici Sekcije za kuturu, 
stjecajem okolnosti i ovaj se put najčešće svo
dila na problematiku amaterizma, kojem se 
ionako posvećuje možda i prevelika pažnja. 
Kad to govorimo, ne mislimo da bi tu vrijed
nu djelatnost trebalo zanemariti. Dapače! Tre
ba je podržavati. No, ne na način na koji se 
to do sada uglavnom radilo, i zbog kojega su 
se sva amaterska društva razvijala kvanti
tativno. Takav način posvećivanja pažnje i 
podrške možemo slobodno nazvati medvje
đom uslugom, i to uglavnom zbog toga što 
ona kvalitativna strana ostaje u sjeni.

I  tu sad dolazimo do ključnog probibma 
šibenske kulture, koji je na sastanku bio sa
mo naznačen, a to je problem tretmana pro
fesionalne kulture. Gdje nema dobrog pro
fesionalizma, nema ni kvalitetnog amateriz

ma. To je stara istina. Zaludu su nam sva 
amaterska društva, koja samo brojem života
re, isto kao i sporadični uspjesi pojedinih, 
koji nisu i opća slika stanja! Daleko bi bolje 
bilo upućivati među folklorne i muzičke ama
tere profesore muzike, među likovne — slika
re i likovne pedagoge, i  tako dalje. To ne ra. 
dimo jer ne možemo! Da u profesionalnoj ši
benskoj kulturi stvari ne stoje najbolje, za 
to ima primjćra na pretek. Spominjemo i ovaj 
put samo primjer jedine umjetničke škole u 
gradu — muzičke škole, kojoj trenutno nedo
staje desetak muzičara. To ne samo da stva
ra probleme toj ustanovi, već je i razlog ne
postojanja niza kulturnih sadržaja i oblika 
rada u gradu i općini. Šibenik je jedan od 
rijetkih gradova svoga statusa i veličine, ko
ji nema nikakav, pa ni najmanji komorni or
kestar. Nedostaje muzičar, violinist. S druge 
strane, školi je prijeko potreban još najma
nje jedan pijanist. Već postoji i osoba koja 
je voljna doći, o tom smo već na jednom 
mjestu pisali, no za njenog muža elektroni- 
čara, u Šibeniku se ne može naći posao. Mož
da doista i ne može, no, da budemo iskreni, 
ne vjerujemo da se itko ozbiljnije i zamislio 
nad bezuspješnim traženjima i raspitivanji
ma osoblja muzičke škole, koju zapravo svi 
shvaćamo kao neku, tamo slobodnu aktivnost, 
u koju šaljemo djecu zato što je i susjed ša
lje ...

Takvih i sličnih problema nema samo u 
Muzičkoj školi (njen primjer smo naveli jer 
je redovito izvan »špice« ovakvih rasprava)^ 
njih je krcat, na ovaj ili onaj način i Festival 
djeteta, Biblioteka, Muzej grada. Nije to pita
nje samo kadrova, prostora, sredstava, (ma
kar se u neprekinutom krugu sve, opet, na to 
vraća), to je pitanje odnosa, shvaćanja kultu
re kao potrebe uopće, a posebno potrebe za 
kvalitetom, a ne samo brojem.

Mnogobrojne su, i više nego Što se 
to misli, posljedice takvog odnosa i našeg 
shvaćanja njene ozbiljnosti, a jedna od 
najbolnijih je svakako presušivanje stvara
laštva i stvaralačke moći, što je također sa
svim izvjesno! A  o tome također nije bilo 
govora na spomenutom sastanku. Rečeno je, 
da će i to biti tema idućeg, no do njega valja 
Čekati sve do jeseni. Možda bi se, u među
vremenu, štošta dalo pokrenuti, i to upravo 
s toga mjesta! Šteta je naći se samo dvaput 
godišnje, i to samo u formi nekakvog slobod
nog razgovora koji se čuje i pod teretom dru
gih preokupacija, važnijih eto od kulture — 
— zaboravi . ..

Jordanka GRUB AC

Svima nam je još u sjeća
nju posljednje gostovanje re
nomiranog zagrebačkog »Tea
tra itd« s predstavom »Gos
podar sjena-«, u kojoj su kao 
gltumci briljirali Pero Kvrgić i 
Ivica Vidović. U utorak 11. o- 
žujka dolazi nam taj teatar sa 
suvremenom farsom talijan
skog dramatičara Daria Foa, 
u kojoj autor govori o prilika 
ma u susjednoj Italiji. Povod 
piscu da napiše taj komad, bi
la je bomba koja je eksplodi
rala 12. prosinca 1969. u Pri
vrednoj banci na Piazzi Fon
tana u Milanu. Ta je bomba 
ubila šesnaestoro ljudi. Autor 
namjerno o tom dramatičnom 
događaju nije htio napisati 
tragediju, naprotiv, on smat
ra da je tu materiju trebalo 
prezentirati farsično, grotesk
no, kako bi se »izbjegla oslo
bodilačka katarza, koja se ra
đa gledajući dramu, tragediju 
na sceni. Međutim, satirična, 
groteskna predstava, koja iza
ziva smijeh, ne dopušta oslo
bođenje (katarzom). Uz smi
jeh ostaje talog bijesa, smije
hom se ne može osloboditi 
tereta.-«

PREDSJEDNIK 
REPUBLIKE AUSTRIJE 
PRIMIO IVU BREŠANA

U bečkom »Volkstheatru« 
održana je krajem prošlog mje 
seca premijera »Predstave Ha 
mleta u selu Mrduša Donja-«. 
Premijeri je prisustvovao i a- 
utor Ivo Brešan, kojega je u 
pauzi primio predsjednik au
strijske Republike, g. Rudolf 
Kirschleger.

Za Ivu Brešana, koktel je 
priredio i naš ambasador u A- 
ustriji, Novak Pribičević.

»Predstava Hamleta u selu 
Mrduša Donja-«, u izvedbi 
Volkstheatra, bit će snimljena 
i za austrijsku televiziju, i e- 
mitirana u travnju ili svibnju.

r ------------------------------------------------------------------
PISMO DESANKE MAKSIMOVIĆ 
JUGOSLAVENSKOM FESTIVALU DJETETA

Dragi urednici,
Šaljem vam za list posvećen svoj deci sveta 

pesmu »Vest«. Napisala sam je pre nekoliko godina 
kada nije bilo ni pomena o »Sedmom kontinentu«. 
Iz želje da ga jednom bude, da se nađe mesto gde 
će sva deca sveta moći zajedno učiti, zajedno se 
igrati, stvarati prijateljstva, napisala sam. I evo 
prvi su se Šibenčani odazvali ovoj mojoj želji, ostva
rili moj san. Nije zalud rečeno da se sve najpre 
rodi u srcima ljudi i u mislima pesnika. Možda 
će u budućnosti biti još »Sedmih kontinenata«, ali 
mi smo taj Kolumbo koji ga je prvi pronašao i 
poklonio deci i zbog toga sam ponosna.
Beograd, 25. 2. 1980.

S pozdravom za svu decu sveta 
Desanka MAKSIMOVIĆ

Na 19. JFD-u: nastup Lenjingrađana

SVE SE NAJPRE 
RODI U SRCIMA

Jutros je radio doneo vest
da se istoga trena
rodilo kod nas trista muškarčića
i dvesta u Sijera Nevadi
i sto jedna curica malena
na Rtu Dobroj Nadi
Istog časa došlo je na svet u Kini 
oko dve hiljade nevinih beba, 
i hiljadu u Sibiru,
i rodili se negde negde mali Beduini 
i  sto novih ljudi 
u gradu Adis Abebi.
I  svugde gde se čovek nađe,
oko Gibraltara i Sunca,
na Celebesu i u Venecueli,
rodila se nova deca,
devojčiče rujne kao pomorandže
i dečačići crni i beli.
Još je radio javio i ovo:
da se negde-možda u Vojvodini,
ili oko Južnog Pola,
ispod Urala ili Karpata,
zida za njih ogromna, ogromna škola,
i okolo bezbroj internata.
Pa će svu decu rođenu tog minuta, 
ne onu od lane ili onu od juče, 
sa Volge, Temze, Sene, ili Kupe, 
bila crna, bela, crvena ili žuta, 
u tu ogromnu školu da sakupe, 
zajedno da se igraju i uče.
Bilo bi mi vrlo, vrlo žao 
ako je neko lažnu vest dao.

Redatelj predstave je Bog
dan Jerković, scenograf Beri- 
slav Deželić, kostimograf Ru
ta Knežević, a u glumačkoj e- 
kipi svakako je najpoznatiji i 
najpopularniji Ivo Serdar, pa 
Vera Zima (s TV  ekrana i s 
gostovanja Krležinih »Bala
da«), te Mile Rupčić (poznat 
kao kantautor, a u Šibeniku 
j svojedobno gostovao sa svo
jom monodramom »Pitt, i to 
je Amerika«). Nadamo se da 
će nam upoznavanje ostalih 
glumaca, koji u Šibeniku nas
tupaju prvi put, ostati u u- 
godnom sjećanju. Predstava 
se, kao i obično, prikazuje u 
dvorani Šibenskog kazališta s 
početkom u 20 sati.

Dražen GRUNWALD

IZ JFD-a

Stižu prijave
U direkciji Jugoslavenskog 

festivala djeteta saznajemo, 
da pripreme oko organizira
nja jubilarnog, 20. JFD-a sva- 
kodnevno napreduju. Selek
tori obilaze s prijavljene an
samble kojih u zemlji ima 
oko devedeset  ̂ dok je među 
inozemnim ansamblima utvr
đen nastup s onima iz Brazi
la, SSSR-a, Savezne Republi
ke Njemačke i Nizozemske. 
Istodobno, traju pregovori s 
Italijom, Sri Lankom, Grč
kom, Peruom, Senegalom, 
Poljskom, čehoslovačkom i 
Bugarskom.

O svemu tome, kao i o de
finitivnim odlukama selekto
ra Tomislava Durbešića, Đele 
Jušića, Srboljuba Stankovića 
i  Zlatica Sudovića, znat će se 
na sjednici Festivalskog vije
ća, koja je sazvana za konac 
ovog mjeseca. Vijeće će tako
đer raspraviti Nacrt Samou
pravnog sporazuma o organi
ziranju, djelovanju i financi
ranju Festivala, a pored toga, 
bit će podnesen i izvještaj 
Ocjenjivačke komisije za Na
tječaj za tekstove za dram
ska i lutkarska kazališta, koji 
je  bio raspisan i protekle 
godine.

Gostuje HNK Split

„Otvarač za 
konzerve"

»OTVARAČ ZA KONZER
VE« francuskog dramatičara 
Victora Lanouxa, komad je 
koji je nastao na najboljim 
tradicijama teatra apsurda i 
njegova humora.

štoviše, autor ovog velikog 
humorističkog djela, kako ka
že kritičar »France Soir«, isko 
ristio je stil apsurdnog pisa
nja, kako bi usprotivio danas 
već shematiziranom teatru 
apsurda. Kraj je svijeta. Jean 
i Jacques su nadživjeti kata
strofu u stanici metroa, a 
jedina hrana koju imaju jesu 
sardine i kolači. Tako počinje 
Lanouxov svršetak igre. Raz
govor između dva klauna: 
Jean je intelektualac, egoist 
i hipokrit, koji u svakoj situ
aciji pronalazi neku dijalek
tiku pseudofilozofskog karak
tera da bi obmanuo Jacqnesa, 
svog naivnog suigrača i odbio 
mu udijeliti komadić kolača.

Redatelj je dr Vlatko Per- 
ković, scenograf Marin Gozze, 
a kostimograf Naida Kromić- 
-Čakić. Uloge tumače Miloš 
Tripković i Ratko Glavina.
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Notes aktualnih tema

„Solarisovo" mjesto
Vrijedan je  uspjeh šibenskih vaterpolista na 9. 

tradicionalnom »Kupu Solarisa«. No, vodstvo »Solari
sa« ne bi se smjelo zavaravati osvojenim pokalom. 
Objektivno, Kiševu momčad na ljeto čeka teška bor
ba za opstanak u prvoligaškom društvu.

Prvoligaški status Šibenčani bi zacijelo sačuvali 
da je  na snazi drukčiji sistem natjecanja. Da je  pro
mjena sadašnjeg sistema prijeko potrebna uvjerili 
smo se na sjednici Udruženja vaterpolskih prvoliga
ša, održanoj prošle subote u hotelu »Ivan«. Oba pri
jedloga idu na ruku Šibenčanima. Po prvoj varijanti 
iz prve savezne lige ispao bi samo jedan klub, dok bi 
pretposljednji igrao kvalifikacijski turnir s - trima 
prvacima međurepubličkih liga. Druga, pak, varijanta 
kazuje o osnivanju prve »A« i »B« Ege, slično košar
kaškom prijedlogu, koje bi zajedno imale 16 klubova. 
Smatra se, naime, da bi na taj način skupina klu
bova, koja stalno seli na relaciji prva -i: druga liga, a 
među kojima je i »Solaris«, dobila pravu zaštitu u 
svom radu, te da bi se lakše približila vodećoj, kvali
tetnoj skupini.

»Solaris« bi, nema sumnje, tu razliku najlakše 
prebrodio. U to su svi uvjereni. »U Jugoslaviji ima 
10 i pol prvoligaša.« — kazao nam je trener »Poška« 
Vlaho Asić, misleći pritom da je  ona »polovica« upra
vo »Solaris«, kao najbliži splitskom i hercegnovskom 
»Jadranu«, »Mornaru« .. .  Stoga šibenski vaterpolski 
radnici moraju inzistirati na promjeni sistema natje
canja, što bi bio put da »Solaris« nađe svoje pravo 
mjesto. Konačno, i put k bržem napretku jugoslaven
skog vaterpola u cjelini.

VAŽNOST SUDACA
Udruženje vaterpolskih prvoligaša posebno je ra

spravljalo o načinu delegiranja i kvaliteti sudaca. 
Htjeli mi to ili ne suci su izuzetno bitan činilac u 
sportu. Njihova je  organizacija zapravo stručna. Sto
ga nas je  obradovala informacija iz Zagreba da je 
šibenski savezni kontrolor Ivica Slipčević izabran za 
prvog predsjedavajućeg u Organizaciji košarkaških 
sudaca Hrvatske. To je istodobno priznanje cijeloj 
šibenskoj košarci, kojoj je u usponu prijeko potre
ban i taj »prateći faktor«, suci.

Šibenska košarka se, dosad učinjenim, na tom 
planu ne treba stidi ti. Dapače. Danko Radić je  dobro 
ocijenjen u svojoj prvoj prvoligaškoj sezoni. Nešto 
mlađi Zoran Grbac ozbiljno »puca« na A-listu. U 
natjecanju Jedinstvene hrvatske lige svi su zapazili 
nadarenog Šibenčanina Branimira Salajića. Vrijedno 
je  spomenuti podatak da Šibenska sudačka organi
zacija, koju su uspješno vodili Ivica Slipčević i Mi- 
ljenko Mrša, ima čak 13 saveznih sudaca i kontrolora. 
Da je  jedna od najboljih u Hrvatskoj.

Te podatke i imena ne spominjemo slučajno. U 
borbi za čvrste pozicije šibenske košarke one imaju 
veliki značaja Možda je upravo nedostatak tog »prate
ćeg faktora« bio prepreka napretku ostalih, nekad 
znatno jačih šibenskih sportova.

REFLEKTOR

V J

»Revijma« košarkaška škola. Koliko od njih će postati vrhunskim sportašicama

R E V IJA  T A L E N A T A  U .R E V IJ I "
Svako jutro prije 7 sati dje

vojčice sa sportskim torbama 
žure prema dvorani na Bal- 
dekinu. Natal'ija, Anita, Hele
na, Inga, Mirjam, Nadja, Ži- 
vana, Dragana, Roberta, Oli
vera imena su koje smo na
sumce izdvojili među više od 
70 pionirki, zaljubljenih u i- 
gru među koševima, a kojima 
je košarkaški klub »-Revija« 
širom otvorio vrata. Mladim 
košarkašicama nisu zapreka ni 
ti nezgodni, jutarnji termini. 
Znaju da drugih zapravo ne
ma. Rezervirani su za brojne 
pogone muške i ženske košar
ke.

— Košarkaška škola »-Revi
je «  sada ima tri razreda. Mla
de igračice su svrstane po go
dištima — kazuje nam trener 
kadetkinja Tomislav Škarica, 
koiji je  desna ruka profesio
nalcu Tonču Slipčeviću. — Pr
vu skupinu čine 11-godišnje 
djevojčice. Najviše. Više od 30 
ih ima u skupini, gdje su ro
đene 1967. i 1968. godine, dok 
treću grupu čine mlađe kadet 
kinje.

U »Revijino j« školi vježba 
se vođenje, dodavanje i pri
manje lopte, »dvokorak« i dru 
gi košarkaški elementi. Oba
vezna je i teoretska nastava, 
na kojoj se mlade igračice u-

Od nedjelje do nedjelje
Slavlje 

,Solarisa9
Šibenski vaterpolski radnici 

dočekali su konačno svoj tre
nutak. Dobru organizaciju 9. 
»■Kupa Splarisa« u vaterpolu 
»začinili« su domaći igrači pr
vim mjestom.

— Vrlo sam zadovoljan po
stignutim — kazao nam je 
trener Egon Kiš. — »Pošk« i 
»Prim orje« nastupili su, isti
na, oslabljeni, ali su svi osta

li, »Mladost«, 1 »Jadran« i 
»Mornar« igrali u najjačim 
sastavima. Ipak, moram kaza
ti da je naša igra bila slabija 
od konačnog rezultata. Oscili
rali smo od četvrtine do čet
vrtine, što je i razumljivo, s

Domaći prvoligaš s upravom  — pobjednik IX  tradicionalnog
»Kupa Solaris«

obzirom na to da imamo mla
du momčad.

•  Tko Vas je posebno za
dovoljio svojom igrom?

— Prije svih Robert Pavić. 
Branio je zaista izvanredno. 
Pokazao je visoku prvoligašku 
klasu. Nadam se da će tako 
biti i u prvenstvu. Od mlađih 
igrača izdvojio bih debitanta 
Zorana Radovčića. Postigao je 
rutinerski, izvanredan gol u 
finalu proitv. »Mladosti«. Ako 
nastavi s upornim treningom, 
bit će 4to zaista dobar vater
polist.

•  Ima li nešto čime niste 
zadovoljni?

— Posjetom na utakmicama 
Znam da je košarka trenutno 
sport broj jedan u Šibeniku, 
ali može še vidjeti lijepih mo
menata i na našim utakmica
ma. Nama je, uz to, podrška 
gledalaca prijeko potrebna.

Mišljenje trenera Kiša ug
lavnom dijeli i kapetan mom
čadi Grgo Renje: — Igrali 
smo. dosta dobro. Međutim, 
zabrinut sam zbog nečeg dru
gog. Malo je raspoloživih pr- 
votimaca. Klupa nam je »tan
ka«, a neki, kao Đurđević, br
zo ispadaju iz igre. Povratak 
Mirka Šare i Vitomira Jura- 
ge došao bi nam zaista dobro.

poznavaju s poviješću košar
ke i pravilima igre.

— Zamislili smo da Škola 
traje četiri godine — priča 
nam trener Tonči Slipčević. — 
Na kraju svake godine, koja 
traje koliko i školska, pionir
ke će imati ispit za prijelaz u 
viši razred. One najnadarenije 
će, pak, u kamp, koji tradi
cionalno u Skradinu organizi
ra Šibenski košarkaški savez.

No, ne svodi se u »Reviji
noj« školi sve na trening. Ne 
izostaju ni utakmice. Službene 
i zatvorene. Djevojčice žive za 
susret, koje igraju kao predi
gre seniorkama, no žestoko se 
bore i na onima na treningu, 
kada se igra za čokoladu, 
štrudle, . .

— U našem radu puno nam 
pomažu roditelji i nastavnici 
— govori trener Škarica. 
Nastavnici tjelesnog odgoja i- 
zašli su nam u susret već kod 
selekcije, koju je prošlo više 
od 120 djevojčica. Bilo je  su
za kod onih, koje su otpale, 
no termina je zaista malo za 
veći. broj grupa i igračica. 
Kontakti s roditeljima su stal 
ni. Uskoro ćemo osnovati i sa
vjet roditelja . . .

Mlade igračice obavezno pri 
sustvuju utakmicama prvog 
sastava. Košarku toliko vole 
da su se pred jedan susret ko
šarkaša »Šibenke«, za koji nisu 
uspjele dobiti karte, sakrile u 
jednu od manjih prostorija

dvorane kako bi, ipak, prisu
stvovale utakmici!

— Mi smo vrlo zadovoljni 
oduševljenjem koje među tim 
djevojčicama vlada za košar
ku. Mislim da ovakav način 
rada jednostavno mora dati 
kvalitetu — tvrdi trener Slip
čević.

Prvi rezultati »Revijine« 
škole košarke već su vidljivi. 
Igračice iz »Trećeg razreda« 
Tešija, Brajković, Jablan, Ma- 
rić i Grgurev branile su boje 
kadetskog sastava, koji je os
vojio 2. mjesto na prvenstvu 
Hrvatske, a 4. na državnom 
prvenstvu. Nagovijestile suda 
se niska nadarenih šibenskih 
košarkašica nastavlja.

Angažiranje stručnog štaba 
na njihovu napredovanju bili 
bi manje uspješni bez pune 
podrške Izvršnog odbora »R e
vije«. Napori klupskog vodstva 
nisu se sveli na stotinjak ma
jica, koje su kupljene za mla
de igračice.

— Mi ćemo nastojati da po
držimo ovaj oblik rada. U se
zoni, kada nam povratak u 
prvoligaško društvo nije bio 
imperativ, mi smo udarili te
melje novom, sustavnom ra
du, što će u dogledno vrijeme, 
nema sumnje, dati »prave« 
rezultate i tako osigurati bu
dućnost i trajanje šibenske 
ženske košarke — kazao nam 
je predsjednik »R ev ije« Ivan 
Kalauz. (im)

#  Ovog vikenda se igrakva 
lifikacijski turnir Kupa za po
dručje Hrvatske. Osim »Sola
risa« nastupaju još »Primor
je«, »Biograd«, »Brodogradi
te lj« i  »Jedinstvo« • • .

— Trojica idu naprijed. Sto 
ga, bit će to za nas samo do
bar trening. Nova provjera 
dosad učinjenih priprema.

»BORAC« POMRSIO 
RAČUNE

Branko Maoura je bio u 
prvom planu u subotnjem su
sretu »Partizana«. Zbog efi
kasnosti i skokova. Bio je pre
vaga u vrijednoj pobjedi ko
šarkaša »Šibenke«.

— Lopta ,me htjela. Bio sam 
dobro raspoložen i motiviran 
za igru. Znao sam da trebam 
dati više nego inače, jer nije 
bilo Ljubojevića —  kazuje Ma 
cura.

#  Početak nije bio baš sja
jan. • •

— Preplašio sam se i ja. 
No, kada je Kulušić dvaput 
pogodio izvana, osjetio sam da 
su Beograđani* ranjivi. Potom 
se razigrao i Slavnić. Proradio

je naš zonski presing. I  to je 
bio kraj »Partizana«.

#  Radost pobjede donekle 
je pomutila vijest o uspjehu 
Čačana. . •

— »Borac« nam je pomrsio 
račune. Vjerovali smo da će
mo pobjedom nad »Partiza
nom« otkloniti svaku strep- 
nju oko opstanka u prvoliga
škom društvu. Ovako se sve 
nastavlja. Od subote do su
bote.

#  Ova subota može stvar
no biti presudna?

— U pravu ste. Ako bismo 
pobijedili »Beko« vjerujem da 
bismo se riješili svake brige. 
Beograđani bi automatski po
stali drugoligašima, a mi bi
smo zaplovili prema »zlatnoj 
sredini«.

#  Uspjeh nije nemoguć?
— Naravno. Mi ćemo juri

šati na bodove, kao i uvijek u 
gostima. Mislim da je dobro 
što susret prenosi televizija. 
U toj situaciji ima manje mo
gućnosti za neobjektivno suđe
nje. Ako ponovimo igru protiv 
»Partizana«, sigurno ćemo us
pe j ti. Bez obzira na kvalitete 
Žižića, Simendića, Đurića i 
ostalih.
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Radost poslije pobjede nad »Partizanom«

LIGAŠKI SEMAFOR
PRVA SAVEZNA LIGA ZA 

KOŠARKAŠE

ŠIBENKA — PARTIZAN 
83 : 73 (48 : 40)

Š IBEN IK  —• Sportska dvorana »I. 
L . R ibar«. Gledalaca 3000. Suci: 
M atijević i  Beganović obojica iz  Za* 
greba.

ŠIBENKA: Vučica 10, Zurić 4, 
Kulušić 4, Petani, Petrović, Slavnić 
22, Macura 29, Marelja 2, šarić, Ba- 
bić 2, Slavica 10.

PARTIZAN: Todorović 10, Zorkić, 
M ilojević, Lazarević 14, Petrović 14, 
M edić 7, Savović, Marić 7, Vujačić, 
Pešić 6, Dalipagić 15.

Poredak na prvenstvenoj ljestvici 
nakon 16. kola: 1. Bosna 24 boda, 
2. Jugoplastika 22, 3. Cibona 20, 4. 
Zadar 18, 5. C. Zvezda 16, 6. — 10. 
ŠIBENKA, Partizan, Iskra-Olimpija,

Radnički, Rabotnički 14, 11. Borac 
12, 12. Beko 10.

U 17. kolu »šibenka« igra u Beo
gradu sa »Bekom«.

DRUGA SAVEZNA LIGA ZA 
KOŠARKAŠICE

REVIJA — ILIR IJA 
66 : 56 (33 : 34)

Š IBEN IK  — Sportska dvorana »I. 
L. R ibar«. Gledalaca 200. Suci: Dar- 
dić i Bubalo obojica iz Sarajeva.

REVIJA: škugor 19, Rak 10, M ilj- 
ković 10, Govorcin 4, Gulin 15, Man- 
dić 2, Lešo, Mažibrada 6, Ćičmir, 
Goreta, Konjevoda.

Na prvenstvenoj ljestvici vodi »Je
dinstvo« sa 26 bodova. »R evija« je  
treća sa 20 bodova.

U 16. kolu »R evija« ide u goste 
»čeliku « iz Zenice.

(p. P-)

Prva tri kola šahovskog pr
venstva grada koje je okupilo 
24 igrača, a igra se po švi
carskom sistemu, donijela su 
mnogo uzbuđenja. Već u pr
vom kolu glavni favorit za pr
vo mjesto majstor Bulat pre
trpio je poraz u partiji sa 
majstorskim kandidatom Lac- 
manovićem, dok je jedna od 
najvažnijih partija turnira iz
među majstorskih kandidata 
Trute i Piše odigrana u trećem 
kolu završila remijem nakon 
velike borbe. U toj partiji 
Truta nije uspio realizirati 
pješaka više u završnici isto- 
bojnih lovaca, prvenstveno 
zbog odlične obrane Piše. Sve 
pobjede do sada ostvario je 
samo prvokategomik Klarić, 
od kojih je posebno značajna 
ona protiv Susovića. Evo re
zultata :

KK »Osvit«

GODIŠNJA
SKUPŠTINA

U četvrtak 28. veljače odr
žana je godišnja skupština 
Košarkaškog kluba »Osvit« U 
izvještaju o proteklu razdob
lju, koji je podnio dosadaš
nji predsjednik Živko Lakoš, 
istaknuti su i neki propusti 
u radu, pa je zauzeto stano
vište da se oni što prije pre
vladaju. Poslije iscrpne disku
sije usvojeni su zaključci.

Tom prilikom oživotvorena 
je inicijativa druga Tita o ko
lektivnom radu i odgovorno
sti. Izabran je Izvršni odbor 
od 11 članova.

I kolo:
Tambača — Popović 1:0, Su 

sović — Stupin 1:0, Trobonja- 
ča — Grozdanić 0:1, Bogda- 
nović — Kurevija remi, Kla
rić — Skoko 1:0, Piša — Mr- 
ša 1:0, B. Anić — Knežević 
0:1, Šupe — Bura 0:1, Pava- 
sović — Romac 0:1, Bulat — 
Lacmanović 0:1, Barović — 
Truta 0: 1,F. Anić — Ceronja 
0:1

I I  kolo:
Tambača — Susović - 0:1, 

GrozdUnić — Klarić .0:1, Kne
žević — Piša 0:1, Bura — Ro
mac remi, Lacmanović — Tru 
ta 0:1, Ceronja — Bogdanović 
remi, Kurevija — Skoko remi, 
Mrša — B. Anić 1 :0, Šupe — 
Pavasović 0 :1, Bulat — Ba
rović 1:0, Popović — F. Anić 
1:0, Stupin — Trobonjača 1:0.

Pionirsko 
SD ,,Z.

U klupskoj streljani SD »Z. 
Bego« minulog vikenda odr
žano je pojedinačno pionir
sko prvenstvo Kluba u gađa
nju iz zračne puške.

Najprecizniji na natjecanju 
bili su Dragan Projčevski i 
Slaven Popović sa 164, odnos
no, 156 postignuta kruga u 
metu od mogućih 200. Njima 
je za taj rezultat dodijeljena 
značka »Dobar strijelac« i di
ploma za osvojenu kategori
ju. Damiru Krniću, za 137 
pogodaka uručena je  diploma

I I I  kolo:
Susović — Klarić 0:1, Tru

ta — Piša remi, Ceronja — 
Bura 1:0, Romac — Bulat 0:1, 
Bogdanović — Grozdanić 0:1, 
Kurevija — Mrša 0:1, Pava
sović — Knežević 0:1, Skoko 
— B. Anić 1:0, Berović — Šu
pe 1:0, F. Anić — Trobonjača 
remi. Partije Lacmanović — 
Tambača i Popović — Stupin 
su odgođene.

Stanje na tablici poslije tre
ćeg kola:

Klarić 3, Ceronja, Piša i 
Truta 2,5, Bulat, Grozdanić, 
Knežević. Mrša. i Susović 2 
boda, itd.

Prvenstvo se igra u prosto
rijama ŠK »Metalac««, (tm)

prvenstvo
Bego“
za osvojeno treće mjesto. Ovo 
prvenstvo, koje je  bilo prim
jerno organizirano pokazalo 
je  da klub raspolaže s dosta 
talentiranih strijelaca koji će 
krajem ovog mjeseca nastupiti 
na regionalnom natjecanju. 
Prema rezultatima koje pos
tižu na treninzima nekolici
na njih ima realne izglede da 
se plasiraju za republičko pr
venstvo.

P. P.

FOTO - KRITIKA

NIJE VRAG 
IAKO CRN..

Na veljaču se ne možemo 
potužiti. Nadamo se da će i 
naredni mjeseci biti lijepi. Ka 
mo ćemo onda u slobodno vri
jeme. Pa čujte, reći ćete, tre
ba potkresati živicu oko vi
kendice, okopati vrt, obići 
gradilište, piturati barku...  A 
ostali koji nemaju privatnih 
poslova. U »Solaris««. Ne, ne 
na kupanje. Ipak je prerano. 
U trim-centar, naravno! Ski
dati kilažu. Kompletno opre
mljeni, trenirka, »tene««, naj
lonska vjetrovka (da se bolje 
znojimo, poručuju profesori fi 
zičkog odgoja) i odmah na 
trim-stazu. Lagano trčanje, ho 
danje, sagiban je, trčanje. . . A 
staza. Mora da je nekada bila 
lijepa. Danas pruža žalosnu 
sliku. (Ne opisujemo dio sta
ze koji je zatrpan zbog gra
đevinskih radova. I mi smo za 
napredak i izgradnju.) Rubno 
kamenje na mnogim mjestima 
poispadalo. Istini za volju to 
toliko i ne smeta koliko sme
ta drača, kupine i bmiistra ko
je godinama nitko nije šišao 
i potkresavao. Nerijetko mo
rate usporiti svoj gazelski ko
rak da biste zaobišli kakav 
nevino prijeteći tm. A da tak
vu žalosnu stazu vozač auto
mobila ŠI 59-55 iskoristi kao 
parking, nećemo ni spominja
ti. Eto, opet smo originalni. 
Jedini smo koji imamo trim- 
-stazu s preprekama.

A  poslije trčanja (može i 
prije) idemo na sprave. Malo 
rastezanja trbušnih mišića na 
gredama. Imate pravo. To su 
zaista nekada bile tri grede 
postavljene tako da možete 
na njima vježbati (slika l).

Pogledajte sada. Hodanje po 
gredi, (slika 2). Samo teorija.

Bilo bi najbolje kada bi ne
tko došao i potopio ove ostat
ke za loženje. Barem bi pri
donio uređenju čovjekova o- 
koliša.

A  utezi? (slika 3). Dabome, 
ni oni se nisu mogli oduprije

ti »strahovitoj-« snazi našeg 
čovjeka. Vidite popadali su od 
»đebulece«. Jadni. A li — ka
že naš narod — vrag i nije 
tako crn kako se govori. Sve 
sprave u trim-centru nove su 
i funkcionalne. Besprijekorno 
SU održavane. Točno — sve 
ove sprave nacrtane na lime

nim pločama u potpunosti su 
ispravne, (slika 4).

Pa da se upitamo. Da li su 
ljudi zaduženi za održavanje 
ovog centra malo »izopačeno«« 
shvatili stabilizaciju, pa se 
»stabilizirali«« u svojoj neod
govornosti i svom nemaru. 
Snimio: M. Dželalija (sb)
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MALI OGLASNIK
TRAŽIM  dvosoban ili jednoiposo- 

ban komforan, nenamješten stan u 
Šibeniku. Cijenjene ponude na telefon 
27-493.

(253)

— 0 —
PRODAJEM automobil AMI-8 (pro

izvodnja 1976.), i DKV »Junior«. Oba 
su registrirana i u dobrom voznom 
stanju. Inform acije na telefon 29-766.

(109)

DVOSOBAN, superkomforan stan š 
centralnim  grijanjem , u najljepšem  
predjelu Beograda m ijenjam  za gar- 
sonjeru u Beogradu i jednosoban 
stan u Šibeniku. In form acije na te
lefon 22-939 od 15 do 19 sati svakog 
daha osim subote.

* (229)

MIJENJAM velik i jednosoban stan 
u centru Zagreba za odgovarajući u 
Šibeniku. Adresa: Ružica Kolan, Bra
će Kavurić 10, Zagreb, tel. (041) 
449-845.

(236)

MLADI bračni par s djetetom  tra
ž i jednosoban stan na području cen
tra grada. Ponude dostaviti uredni
štvu lista, pod brojem  107.

(241)

ZAPOSLENA djevojka traži jedno
soban —stan ili garsonjeru. Ponude 
na telefon 28-850 svakog dana 
od 12 do 15 sati.

r r

r m
Cijenjenim mušterijama 

č e s t i t a

8. marta —  Dan žena

vlasnik frizerskog 
salona
Blaž Antunac 
s osobljem

V . __________________ _______i
Dali krv

U Službi za transfuziju 
Medicinskog centra u Šibeni-- 
ku prošlog tjedna dobrovolj
no su dali krv: Drago Matu- 
lin (»Slobodna plovidba«), Ivo 
Živković (»Elektroprenos«), 
Boris Petković (»Kamenar«), 
Luka Aužina, Ivica Radečić 
i Klaudio Lauri (»V. Škor- 
pik«), Ante Ježina (Murter), 
Ivan Brčić, Joso Blažević i 
Joško Osibov (Trogir), Janko 
Dragaš, Ante Paić, Joško Jak- 
šić i Nenad Šarić (PTT), Mar
ko Slamić, Dragan Rastić, 
Josip Baranović i Vinko Duli- 
bić (TLM), Zdenko Zmčević 
(»Poliplast«), Paško Gotovac 
(»Autotransport«), Josip Sa- 
bol (Zagreb), Branimir Slavi- 
ca, Josip Nikšić i Krešo Er- 
ceg (TEF), Tihomir Franin- 
-Pečarica (Vodice).

Općinska organizacija Crve
nog križa zahvaljuje svim 
darovateljima.

šibenka
sour-a proizvodnje, trgovine 
ugostiteljstva i poljoprivrede

RO »Prehrambena industrija« 

OOUR »Krka«

OOUR »Mesopromet«

OOUR »Vinoplod«

RO »Veletrgovina«

OOUR »Unutrašnja trgovina« 

OOUR »Vanjska trgovina« 

OOUR »Transport«

OOUR »Rincom«

RO »Ugostiteljstvo«

OOUR »Solaris«

OOUR »Rivijera«

OOUR »Šubićevac«

OOUR »Jadranturs«

RO »Maloprodaja«

Međunarodni dan žeia - 8. marta

č e s t i t a

svim ženama šibenske općine
J

r
PONOVNO OTVORENA

Gostionica „Tri bunarau
U gostionici »Tri bunara« koja radi svakog 
dana, osim srijede, od 7 do 24 sata možete 
dobiti domaću janjetinu s ražnja i sve ostale 

mesne i riblje specijalitete

VLASNIK I OSOBLJE GOSTIONICE 
SVIM ŽENAMA NAŠE OPĆINE

ČESTITAJU

8. MARTA —  DAN ŽENA■ m

SIZ ga zapošljavanje

se radnici

■
POLJOPRIVREDNA STANICA ŠIBENIK 
— dipl. inženjer poljoprivrede — pripravnik 

neodređeno vrijeme 
Rok oglasa do 10. II I  1980.

—  na

MEDICINSKI CENTAR ŠIBENIK
— medicinska sestra sa 1 god. iskustva—  na neodre
đeno vrijeme
— medicinska sestra — primalja — na odred, vrijeme 

Rok oglasa do 14. I I I  1980.

»AUTOREMONT« VODICE 
—j inženjer. brodogradnje VSS ili VŠS, 

iskustva — na neodređeno vrijeme 
Rok oglasa do 10. II I  1980.

sa 3 godine

i

»-POLIPLAST-« ŠIBENIK
— ekonomski tehničar — pogonski knjigovođa, sa 1 go

dinom iskustva — na određeno vrijeme
Rok oglasa do 12. I I I  1980.

CENTAR ODGOJA I  OBRAZOVANJA DJECE 
I  OMLADINE ŠIBENIK
— defektolog — odgajatelj — na odred, vrijeme 

Uvjet: VSS ili VŠS, grupa mentalna retardacija
—| čistačica — na određeno vrijeme 

Rok oglasa do 11. I I I  1980.

»D ALM ACIJA «
UGOVORNI OUR ZA  GRAĐEVINARSTVO ŠIBENIK
— dva grad. radnika, sa 1 god. iskustva — na neođređ. 

vrijeme
— KV  ili V K V  zidar, sa 2 god. iskustva — na neodređ. 

vrijeme
— ekonom, tehničar ■— materij. knjigovođa, sa 3 god. 

iskustva na poslovima materij. i financij. računo
vodstva — na neodređeno vrijeme
Rok oglasa do 11. II I  1980.

Komisija za rad i radne odnose Radne organiza
cije »DANE RONČEVIĆ« poduzeća za metalne konst
rukcije, vinarsku opremu i zanatske radove u 
građevinarstvu, Šibenik, Brodarica bb, na temelju 
odluke Radničkog savjeta sa sjednice održane dana 
3. II I  1980. godine,

r  agpl/iiBu j e

JAVNI NATJEČAJ
za poslove i  zadatke rukovodioca općeg sektora radne 
organizacije —  s posebnim ovlaštenjima i odgovorno
stima (1 izvršilac)

Kandidati za ove poslove i zadatke, pored općih 
moraju ispunjavati i posebne uvjete:

— Visoka stručna sprema pravnog smjera sa 2 
godine radnog iskusitva, ili

— Viša stručna sprema pravnog smjera sa 4 godi
ne radnog iskustva, ifi

— Srednja stručna sprema upravnog smjera sa 5 
godina radnog iskustva.

Probni rad 50 dana.
Zasnivanje radnog odnosa u udruženom radu na 

neodređeno vrijeme.
Rok za podnošenje ponude u javnom natječaju je 

15 dana, računajući od dana objavljivanja u sredstvi
ma javnog informiranja (ŠIBENSKI LIST i SLOBOD
NA DALMACIJA).

Uz ponudu kandidati moraju podnijeti dokaz 
stručne spreme i radnog iskustva.

Ponude kandidata bez traženih dokaza neće se 
uzeti u obzir.

Obavezno moralne, političke i organizatorske kva
litete.

Osobni dohodak prema odredbama Samoupravnog 
sporazuma o osnovama i mjerilima za raspoređivanje 
sredstava za osobne dohotke radnika radne organiza
cije.

Ponude kandidata s odgovarajućim dokazima struč 
ne spreme i radnog iskustva dostaviti na adresu: 
»DANE RONČEVIĆ« Šibenik, Brodarica bb — KOMI
SIJI ZA RAD I RADNE ODNOSE.
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P R O G R A M

Ri io Sibenika
SUBOTA, 8. I I I  1980.

14,02 —  Pop-rok vremeplov, 14,30
— Dnevnik, 14,40 — Reklame, 15,00
— Dnevne novosti Radio-Zagreba, 
15,30 •— Jugotonov ekspres, 16,00 — 
Vijesti, 16,02 —  M elodije za poslije
podnevni odmor, 16,55 —  M ali ogla
snik, podsjetnik, odjava.

NEDJELJA, 9. I I I  1980.

9.02 — Tjedna kronika, 9,15 —  Re
klame, 9,30 — Pop-mozaik, 11,30 — 
Čestitke i  želje slušalaca.

PONEDJELJAK, 10. I I I  1980.

14.02 —  Glazbeni koktel, UJO — 
Dnevnik, 14,40 — Reklame, 15,00 — 
Dnevne novosti Radio-Zagreba, 15,30
— Pjesme i  igre naših naroda, 16,00
— V ijesti, 16,02 — Time-out, 16,55 — 
Mali oglasnik, podsjetnik, odjava.

UTORAK, 11. U I 1980.

14,02 — Nove ploče u prodavaoni
cama, 14,30 — Dnevnik, 14,40 —  Re
klame, 15,00 — Dnevne novosti Ra
dio-Zagreba, 15,30 — Nekad popu
larno, 16,00 — Vijesti, 16,02 — Če
stitke i  želje slušalaca, 16,30 — U 
zabavnom tonu, 16,15 — Mali oglas
nik podsjetnik, odjava.

SRIJEDA, 12. I I I  1980.

14,02 — Jazz-club, 14,30 —  Dnev
nik, 14,40 —  Reklame, 15,00 —  Dnev
ne novosti Radio-Zagreba, 15,30 -— 
Noviteti iz »Suzv«, 16,00 —  V ijesti, 
16,02 — Iz  m elodije u melodiju, 16,55 
— Mali oglasnik, podsjetnik, odjava.

ČETVRTAK, 13. I I I  1980.
Kada novi

14,02 —  Dalmacija u pjesm i, UJO
— Dnevnik, 14,40 — Reklame, 15,00
— Dnevne novosti Radio-Zagreba, 
15J0 —  Vedro glazbeno poslijepodne, 
16,00 —  V ijesti, 16,02 —  U zabavnom 
tonu, 16,55 —  M ali oglasnik, podsjet
nik, odjava.

PETAK, 14. H I 1980.

14,02 —  U vedrom raspoloženju, 
14J0 —  Dnevnik, 14,40 —  Reklame, 
15,00 — Dnevne novosti Radio-Za
greba, 15 J0 — Parada domaćih šla
gera, 16,00 —  V ijesti, 16,02 — Če
stitke i  želje slušalaca, 16,10 —  B i
ramo album za vašu diskoteku, 16,55 
—  Mali oglasnik, podsjetnik, odjava.

parking prostor?
Gotovo i  nema mjesta u našem gradu gdje auto

mobili ne koriste svaki slobodni prostor, i na ulica
ma i na trotoarima kuda pješaci prolaze. Snimak na
šeg fotoreportera kod Vatrogasnog doma to najbolje 
svjedoči. Kakvo će, međutim, stanje biti ovoga ljeta 
to sami možemo zaključiti.

Snimio: V. PoUć
V — ____________________________________ /

KINEMATOGRAFI

ŠIBENIK: američki film »Se
dam nebeskih žena« (do 13. 
III)

TESLA: američki film »Pakao 
u svemiru« (do 17. III)

20. APR ILA : američki film 
»Posljedici romantični lju
bavnik« (do 14. III)

PRIREDBE 
Utorak, II. IH 

D. Fo: »Slučajna smrt jed
nog anarhista«

Gostuje »Teatar itd« Zagreb 
Šibensko kazalište; početak 

u 20 sati

Petak, 14. U I
Lanoux: »Otvarač za kon

zerve«
Gostuje HNK Split 
Šibensko kazalište; početak 

u 20 sati

DEŽURNA LJEKARNA

Centralna. Ulica Borisa Kid- 
riča (do 15. III)

IZ  MATIČNOG UREDA

Rođeni

Dobili kćer:
Veselko i Ljubica Smolić, 

Marko i Jadranka Grubišić, 
Marko i Milica Popov, Miše 
i Milfca Samohod, Dane i Ma
rija Baić, Frane i Ljubica Oli- 
vari, Davor i Asja Čupin, Si- 
me i Silverija Pavlov, Drago 
i Nada Lakdć, Svetomir i Ru
žica Mandić, Nikola i Nedilj-

ka Balić, Željko i Ljiljana Zo- 
rica, Dušan i Milica Ostojić, 
Pavao i Mira Berić, Ivica i 
Nada Kaloper, Ivan i Kata 
Nakić, Ivo i Elvira Antić, Bra
nko i Senka Rupić, Mladen 
i Vinka Morić, Filip i Ana Su
dar.

Dobili sina:
Ljubomir Mijalić i Ankica 

Periša, Petar i Mirjana Basic, 
Sime i Marija Baus, Marko i 
Milica Popov, Mladen i Viš
nja Pavasović, Marko i Neda 
Vukušić, Miodrag i Meri Mi- 

' tić, DuŠko i Slavica Stefano- 
vić, Nikola i Gordana Janu- 
šić, Mladen i Gordana Prote
ga, Ni kiča i Marica Sandić, 
Mladen i Rajka Deur, Ante i 
Miilka Bilać, Sime i Anđrija- 
na Marasović, Vlade i Suzana 
Računica, Nikola i Đurđica 
Parat, Svetomir i Ružica Man
dić, Zvonko i Mira Iljadica, 
Milan i Neda Dragović, Pajo 
i Slavka Deronja, Niko i Slav- 
ka Đaković.

Vjenčani
Vera Trkulja i Ante Mato- 

šin, Veselka Suša i Krunoslav 
Mazalin.

Umrli
Mijo Ercegović (85), Cvita 

Junaković (80), Ante Đukić 
(1 dan), Ive Roman (77), Ante 
Baraba (53), Ivo Bukairiea (31), 
Jelena Baraković (83), Melko 
Alfirev (75), Iva Marčić (86), 
Jelia (Boja) Mišura (79), Sime 
Vranjić (68), Tonka Kovač 
(67), Sava Knežić (89).

KRIŽALJKA

V L A K O V I

ZA ZAGREB: u 10,40 sati (direktna 
kola) — 2. X  1979. do 31. V  1980; 
u 15J3 (Komatekspres) —  od 30. 
IX  1979. do 14. V I 1980; u 21,45 
(direktna i  spavaća kola) —  do 31. 
V  1980.

ZA BEOGRAD: u 19,05 sati (direkt
na kola).

A U T O B U S I

Šibenik —  Dubrovnik: 2.30, 3.30, 
4.45, 5.15, 6.00, 8.30, 9.15, 10.00, 11.15,
12.00, 13.15, 15,10, 2330 sati.

Šibenik — Rijeka: 4.10, 6.00, 8.45,
930, 9.45, 11.00, 11.45, 13.00, 1430, 
16.40, 18.00, 19.30, 20.00, 22.00, 22.30,
23.00, 2330 sati.

Šibenik —  Zagreb: 4.30, 10,05 (via 
Gospić), 18.00 (via R ijeka) i  u 2030 
sati.

Šibenik —  Ljubljana: 1930, 20.00 
sati.

Šibenik —  Bihać: 14.00 sati. 
Šibenik —  Banja Luka: 7.30 i  22.15 

sati.
Šibenik — Trst: 23.00, 23J0 (sva

kog dana), i  petkom u 2230 sati.

ZADAR — BEOGRAD: u 20.50 sati 
(svakodnevno).

SPLIT —  SKOPLJE: utorkom i  če
tvrtkom u 1530 sati.

SPLIT —  LJUBLJANA: srijedom  i 
subotom u 8.40, nedjeljom  u 830 
sati.

SPLIT —  R IM : utorkom, petkom i 
nedjeljom  u 12.45 sati.

LOKALNE PRUGE

ŠIBEN IK  — VODICE: u 9.00,
14.45, srijedom  i  subotom u 17.45, a 
nedjeljom  i  praznikom u 9.00 i  17.45 
sati.

ŠIBENIK  — ZLARIN: u 5.30, 9.00,
13.00, 14.45, srijedom  i subotom u
17.45, a nedjeljom  i  praznikom u
9.00 i 17.45 sati.

Š IBEN IK  p  PRVIC LUKA: u 9.00,
13.00, 14.45, srijedom  i  subotom u
17.45, a nedjeljom  i  praznikom u
9.00 i 17.45 sati.

Š IBEN IK  — PRVIC ŠEPURINA: u 
5.30, 9.00, 13.00, 14.45, srijedom i 
subotom u 17.45, a nedjeljom  u 9.00 
i 17.45 sati.

Š IBEN IK  — KAPRIJE — ŽIRJE: 
u 13.00 sati (osim nedjelje).

KRETANJE BRODOVA 
»SLOBODNE PLOVIDBE«

JABLANICA — na putu za 
Rotterdam, ŽIRJE — na putu 
za New Orleans, DINARA — 
na putu za Kontinent, JEZE
RA — u Murmansku, SKRA
DIN — u Dakru, PROMINA 
— u Šangaju, ŠIBENIK — u 
Šangaju, MURTER — u Gen- 
tu, ŠUBIĆEVAC — na putu 
za Šibenik, KRAPANJ — u 
Lagosu, ROGOZNICA — u 
Novorosisku, KRKA — u 
Alexandriji, KORNAT — na 
putu za Bar, PRIMOŠTEN — 
u Splitu.

Rješenjem Republičkog sek
retarijata za prosvjetu, kul
turu i fizičku kulturu SRH 
broj 3029/1-1978, »Šibenski 
list« oslobođen je osnovnog 

poreza na promet.

A V I O N I

SPLIT — ZAGREB: u 8.20 i 1835 
sati (svakodnevno), ponedjeljkom i 
petkom u 10.40, utorkom u 10.20, 
nedjeljom  u 11.40, srijedom u 12.10 
i subotom u 1230 sati.

SPLIT —  BEOGRAD: ponedjeljkom 
u 7, 10.10 i 21 sat, utorkom u 635, 
7, 10.30, 1630 i  20.40, srijedom u 7 
i 20.40, četvrtkom u 7 i  1930, pet
kom u 7, 16.20 i  21.25, subotom u 
7, nedjeljom  u 7, 12.40, 16.20 i 19.20 
sati.

ZADAR — ZAGREB: u 730 (sva
kodnevno), srijedom  u 13, nedjeljom 
u 16.55 sati.
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VODORAVNO: 1. Mekana, 5. Raspravljati, obrađivati neko pi
tanje, 14. V rlo sitne čestice kem. elemenata. 16. Stidan, sraman, 
17. Prirode, 19. Jedan od najjednostavnijih jednostaničnih organi
zama, 20. Dobrotvorne ustanove uz džamiju, 22. Zmaj, neman, 
23. Auto oznaka za Peć, 24. Popularni nadimak košarkaša Đerđe, 
25. Mađarsko žensko im e, 27. Zaoka, bodlja, 28. Naša rijeka, 29. 
Prkosi, 30. Prastanovnik Velike Britanije, 31. Auto oznaka za 
Livno, 32. Sveukupno, 33. Brisati, 35. Ponašanje, način života, 
37. Narodno muško ime, 38. Glasno žaliti za pokojnikom, 41. 
Zamisao, 42. Vrsta kvalitetne rakije, 43. Država na Bliskom Istoku.

OKOMITO: 1. Rukovodilac, 2. Vrsta vrlo tanke tkanine, 3. 
Naša rijeka, 4. Vrsta gorkog napitka, 6. Kratica za: radnički 
savjet, 7. Duži period vremena, 8. Uništavati štetočine, 10. Pred
meti trgovine, 11. Otac (slov.), 12. Pokazna zamjenica, 13. Domi- . 
šljat, dosjetljiv, 15. Dalmatinsko muško ime, 18. Opis nekog puta, 
vozni red, 21. Crna šumska kreda, 23. Pritajenje, 26. Ime karika
turiste Reisingera, 27. Radnik koji radi na trasiranju cesta{ 29.
Im e glumca Vidovića, 30. Lađe (kraća množ.), 32. M jesto spajanja 
dvije ili više rijeka, 34. Drugi, ostali, 35. Vrsta papige, 36. Konji,
39. M jera za površinu, 40. In ic ija li slovenskog pisca (Kralj Be- 
tajnove).

RJEŠENJE KRIŽALJKE IZ  PROŠLOG BROJA

VODORAVNO: Post, veterinar, amaro, polemika, roboti, peđal, 
f, atelana, vim , K i, Dane, Vukas, Pan, Ita, Petit, dari, ri, ban, 
pomodar, a, prsti, revija, teritali, Donat, im itirati, dani.

U . JELOVCIC

V -______________________________________________ | ■

Izdaje:
INFORMATIVNI CENTAR 
Direktor: MLADEN RADIO 
Glavni i odgovorni urednik: 
DRAGUTIN GRGUREVIĆ 

Tehnički urednik: 
JOSIP JAKOVLJEVIČ 

Uređuje redakcijski kolegij

LIST IZLA Z I SUBOTOM. Adrese: INFORMATIVNI 
CENTAR, Šibenik, B. Petranovića 3, telefon 29-480. 
Radio-Šibenik: P. Grubišića 3, tel. 22-929 t  Adresa 
uredništva »Šibenskog lista«: P. Grubišića 3, telefon: 
29a*929 •  PRETPLATA za list: za SFRJ najmanje za 
tri mjeseca 50 din.; za pola godine 100 din.; sa djelu 
godinu 200 din. Za inozemstvo dvostruko. •  Tisak: 

»Štampa« Šibenik.


